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Antwort 
der Bundesregierung 

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten René Springer, Sebastian Maack, Mirco 
Hanker, weiterer Abgeordneter und der Fraktion der AfD
– Drucksache 21/6272 –

Finanzierung von Nichtregierungsorganisationen durch den Bund in 
Brandenburg im Rahmen des Bundesprogramms „Demokratie leben!“

V o r b e m e r k u n g  d e r  F r a g e s t e l l e r

Nichtregierungsorganisationen (NGOs) sind nichtstaatliche Organisationen, 
also sämtliche Organisationen, die nicht direkt den staatlichen Institutionen 
zuzuordnen sind. Hierzu zählen beispielsweise Gewerkschaften, Stiftungen, 
Kirchen, Bürgerinitiativen, Arbeitgeberverbände und Vereine. Als zivilgesell-
schaftliche Interessenverbände sind sie nicht öffentlich mandatiert. Gleich-
wohl werden sie durch den Bund finanziert und gefördert, teilweise in Form 
von institutioneller Förderung, teilweise projektbezogen. Ferner erfolgt die 
Förderung teilweise unmittelbar durch den Bund und teilweise mittelbar durch 
mehrheitlich im Eigentum des Bundes befindliche Unternehmen.

Derweil gerät die aktuelle Förderpraxis des Bundes immer mehr in die Kritik. 
Der Jurist Prof. Dr. Hubertus Gersdorf kritisierte sie beispielsweise in der 
„F.A.Z.“ sogar als verfassungswidrig (vgl. www.faz.net/einspruch/warum-die-
bisherige-ngo-foerderpraxis-verfassungswidrig-ist-110325753.html). Auch im 
Bundesland Brandenburg existiert eine NGO-Förderung, die unter Titeln wie 
„Bündnis für Demokratie“ oder „Tolerantes Brandenburg“ das Bundespro-
gramm „Demokratie leben!“ sekundieren. Wobei sich Bundes- und Landesför-
derungen teils überschneiden, so beispielsweise in der aktuellen Förderperiode 
von „Demokratie leben!“, in der rund 1,9 Mio. Euro vom Bund an das 
Landes-Demokratiezentrum Brandenburg fließen (vgl. www.demokratie-lebe
n.de/resource/blob/283278/6f4d07c5656be9a4037f32c3c7fcff80/260402-uebe
rsicht-projekte-fp3-2026-nicht-barrierefrei-aktualisiert-data.pdf).

Ferner werden in der neuen Förderperiode für das Jahr 2026 wieder einige in 
Brandenburg ansässige NGOs durch das Bundesprogramm „Demokratie le-
ben!“ direkt gefördert: Darunter u. a. der Verein HochDrei e. V., der eine För-
dersumme von rund 185 000 Euro erhält, um das Projekt „Hingehören – Kör-
perbezogene politische Bildung für eine vielfältige Gesellschaft“ umzusetzen 
(vgl. ebd.).

Darüber hinaus werden wiederum lokale „Partnerschaften“ mit regionalen Ko-
operationspartnern gefördert. In der aktuellen „Demokratie leben!“-Förderpe-
riode sind das im Brandenburger Landkreis Märkisch-Oderland der Kreis-Kin-
der- und Jugendring Märkisch Oderland e. V. (KKJR MOL e. V.), der 
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140 000 Euro vom Bund zur Verfügung gestellt bekommt und der über das 
von ihm organisierte Netzwerk für Toleranz und Integration (NTI) in Verbin-
dung zu politisch links stehenden Akteuren wie beispielsweise dem Horte – 
AJP 1260 e. V. steht (vgl. https://leben-in-mol.de/ueber-uns-2/). Derweil wird 
aus der Auflistung der einzelnen Förderungen der „Partnerschaften für Demo-
kratie“ in der Förderübersicht durch die Bundesregierung nicht deutlich, an 
welche Vereine und einzelnen Projekte die Fördersumme, die an die lokalen 
Partnerschaften fließen, weiterverteilt wird. Also ob beispielsweise der Hor-
te – AJP 1260 e. V. über den KKJR MOL e. V. für Aktivitäten und Projekte 
Gelder aus dem „Demokratie leben!“-Fördertopf erhalten hat.

 1. Welche Empfänger erhielten als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger 
Mittel aus dem Bundesprogramm „Demokratie leben!“, die im Rahmen 
der „Partnerschaften für Demokratie“ dem Amt Odervorland zugeteilt 
wurden (Kapitel 17 02 [Kinder- und Jugendpolitik] Titel 684 04 [Maß-
nahmen zur Stärkung von Vielfalt, Toleranz und Demokratie]; bitte ab 
dem Haushaltsjahr 2020 nach Kapiteln, Titeln, Erst-, Zwischen- und 
Letztempfängern und den jeweils geförderten Projekten auflisten und in 
maschinenlesbarer Form bereitstellen)?

 2. Welche Empfänger erhielten als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger 
Mittel aus dem Bundesprogramm „Demokratie leben!“, die im Rahmen 
der „Partnerschaften für Demokratie“ der Gemeinde Schönefeld zugeteilt 
wurden (Kapitel 17 02 [Kinder- und Jugendpolitik] Titel 684 04 [Maß-
nahmen zur Stärkung von Vielfalt, Toleranz und Demokratie]; bitte ab 
dem Haushaltsjahr 2020 nach Kapiteln, Titeln, Erst-, Zwischen- und 
Letztempfängern und den jeweils geförderten Projekten auflisten und in 
maschinenlesbarer Form bereitstellen)?

 3. Welche Empfänger erhielten als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger 
Mittel aus dem Bundesprogramm „Demokratie leben!“, die im Rahmen 
der „Partnerschaften für Demokratie“ der Gemeinde Schöneiche bei Ber-
lin zugeteilt wurden (Kapitel 17 02 [Kinder- und Jugendpolitik] Titel 
684 04 [Maßnahmen zur Stärkung von Vielfalt, Toleranz und Demokra-
tie]; bitte ab dem Haushaltsjahr 2020 nach Kapiteln, Titeln, Erst-, Zwi-
schen- und Letztempfängern und den jeweils geförderten Projekten auf-
listen und in maschinenlesbarer Form bereitstellen)?

 4. Welche Empfänger erhielten als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger 
Mittel aus dem Bundesprogramm „Demokratie leben!“, die im Rahmen 
der „Partnerschaften für Demokratie“ dem Landkreis Dahme-Spreewald 
zugeteilt wurden (Kapitel 17 02 [Kinder- und Jugendpolitik] Titel 684 04 
[Maßnahmen zur Stärkung von Vielfalt, Toleranz und Demokratie]; bitte 
ab dem Haushaltsjahr 2020 nach Kapiteln, Titeln, Erst-, Zwischen- und 
Letztempfängern und den jeweils geförderten Projekten auflisten und in 
maschinenlesbarer Form bereitstellen)?

 5. Welche Empfänger erhielten als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger 
Mittel aus dem Bundesprogramm „Demokratie leben!“, die im Rahmen 
der „Partnerschaften für Demokratie“ dem Landkreis Elbe-Elster zuge-
teilt wurden (Kapitel 17 02 [Kinder- und Jugendpolitik] Titel 684 04 
[Maßnahmen zur Stärkung von Vielfalt, Toleranz und Demokratie]; bitte 
ab dem Haushaltsjahr 2020 nach Kapiteln, Titeln, Erst-, Zwischen- und 
Letztempfängern und den jeweils geförderten Projekten auflisten und in 
maschinenlesbarer Form bereitstellen)?
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 6. Welche Empfänger erhielten als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger 
Mittel aus dem Bundesprogramm „Demokratie leben!“, die im Rahmen 
der „Partnerschaften für Demokratie“ dem Landkreis Märkisch-Oderland 
zugeteilt wurden (Kapitel 17 02 [Kinder- und Jugendpolitik] Titel 684 04 
[Maßnahmen zur Stärkung von Vielfalt, Toleranz und Demokratie]; bitte 
ab dem Haushaltsjahr 2020 nach Kapiteln, Titeln, Erst-, Zwischen- und 
Letztempfängern und den jeweils geförderten Projekten auflisten und in 
maschinenlesbarer Form bereitstellen)?

 7. Welche Empfänger erhielten als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger 
Mittel aus dem Bundesprogramm „Demokratie leben!“, die im Rahmen 
der „Partnerschaften für Demokratie“ dem Landkreis Oberhavel zugeteilt 
wurden (Kapitel 17 02 [Kinder- und Jugendpolitik] Titel 684 04 [Maß-
nahmen zur Stärkung von Vielfalt, Toleranz und Demokratie]; bitte ab 
dem Haushaltsjahr 2020 nach Kapiteln, Titeln, Erst-, Zwischen- und 
Letztempfängern und den jeweils geförderten Projekten auflisten und in 
maschinenlesbarer Form bereitstellen)?

 8. Welche Empfänger erhielten als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger 
Mittel aus dem Bundesprogramm „Demokratie leben!“, die im Rahmen 
der „Partnerschaften für Demokratie“ dem Landkreis Oberspreewald-
Lausitz zugeteilt wurden (Kapitel 17 02 [Kinder- und Jugendpolitik] Ti-
tel 684 04 [Maßnahmen zur Stärkung von Vielfalt, Toleranz und Demo-
kratie]; bitte ab dem Haushaltsjahr 2020 nach Kapiteln, Titeln, Erst-, 
Zwischen- und Letztempfängern und den jeweils geförderten Projekten 
auflisten und in maschinenlesbarer Form bereitstellen)?

 9. Welche Empfänger erhielten als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger 
Mittel aus dem Bundesprogramm „Demokratie leben!“, die im Rahmen 
der „Partnerschaften für Demokratie“ dem Landkreis Ostprignitz-Ruppin 
zugeteilt wurden (Kapitel 17 02 [Kinder- und Jugendpolitik] Titel 684 04 
[Maßnahmen zur Stärkung von Vielfalt, Toleranz und Demokratie]; bitte 
ab dem Haushaltsjahr 2020 nach Kapiteln, Titeln, Erst-, Zwischen- und 
Letztempfängern und den jeweils geförderten Projekten auflisten und in 
maschinenlesbarer Form bereitstellen)?

10. Welche Empfänger erhielten als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger 
Mittel aus dem Bundesprogramm „Demokratie leben!“, die im Rahmen 
der „Partnerschaften für Demokratie“ dem Landkreis Spree-Neiße zuge-
teilt wurden (Kapitel 17 02 [Kinder- und Jugendpolitik] Titel 684 04 
[Maßnahmen zur Stärkung von Vielfalt, Toleranz und Demokratie]; bitte 
ab dem Haushaltsjahr 2020 nach Kapiteln, Titeln, Erst-, Zwischen- und 
Letztempfängern und den jeweils geförderten Projekten auflisten und in 
maschinenlesbarer Form bereitstellen)?

11. Welche Empfänger erhielten als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger 
Mittel aus dem Bundesprogramm „Demokratie leben!“, die im Rahmen 
der „Partnerschaften für Demokratie“ dem Landkreis Teltow-Fläming 
zugeteilt wurden (Kapitel 17 02 [Kinder- und Jugendpolitik] Titel 684 04 
[Maßnahmen zur Stärkung von Vielfalt, Toleranz und Demokratie]; bitte 
ab dem Haushaltsjahr 2020 nach Kapiteln, Titeln, Erst-, Zwischen- und 
Letztempfängern und den jeweils geförderten Projekten auflisten und in 
maschinenlesbarer Form bereitstellen)?

12. Welche Empfänger erhielten als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger 
Mittel aus dem Bundesprogramm „Demokratie leben!“, die im Rahmen 
der „Partnerschaften für Demokratie“ dem Landkreis Uckermark zuge-
teilt wurden (Kapitel 17 02 [Kinder- und Jugendpolitik] Titel 684 04 
[Maßnahmen zur Stärkung von Vielfalt, Toleranz und Demokratie]; bitte 
ab dem Haushaltsjahr 2020 nach Kapiteln, Titeln, Erst-, Zwischen- und 
Letztempfängern und den jeweils geförderten Projekten auflisten und in 
maschinenlesbarer Form bereitstellen)?
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13. Welche Empfänger erhielten als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger 
Mittel aus dem Bundesprogramm „Demokratie leben!“, die im Rahmen 
der „Partnerschaften für Demokratie“ der Stadt Wittenberge zugeteilt 
wurden (Kapitel 17 02 [Kinder- und Jugendpolitik] Titel 684 04 [Maß-
nahmen zur Stärkung von Vielfalt, Toleranz und Demokratie]; bitte ab 
dem Haushaltsjahr 2020 nach Kapiteln, Titeln, Erst-, Zwischen- und 
Letztempfängern und den jeweils geförderten Projekten auflisten und in 
maschinenlesbarer Form bereitstellen)?

14. Welche Empfänger erhielten als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger 
Mittel aus dem Bundesprogramm „Demokratie leben!“, die im Rahmen 
der „Partnerschaften für Demokratie“ der Stadt Bernau bei Berlin zuge-
teilt wurden (Kapitel 17 02 [Kinder- und Jugendpolitik] Titel 684 04 
[Maßnahmen zur Stärkung von Vielfalt, Toleranz und Demokratie]; bitte 
ab dem Haushaltsjahr 2020 nach Kapiteln, Titeln, Erst-, Zwischen- und 
Letztempfängern und den jeweils geförderten Projekten auflisten und in 
maschinenlesbarer Form bereitstellen)?

15. Welche Empfänger erhielten als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger 
Mittel aus dem Bundesprogramm „Demokratie leben!“, die im Rahmen 
der „Partnerschaften für Demokratie“ der Stadt Brandenburg an der Ha-
vel zugeteilt wurden (Kapitel 17 02 [Kinder- und Jugendpolitik] Titel 
684 04 [Maßnahmen zur Stärkung von Vielfalt, Toleranz und Demokra-
tie]; bitte ab dem Haushaltsjahr 2020 nach Kapiteln, Titeln, Erst-, Zwi-
schen- und Letztempfängern und den jeweils geförderten Projekten auf-
listen und in maschinenlesbarer Form bereitstellen)?

16. Welche Empfänger erhielten als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger 
Mittel aus dem Bundesprogramm „Demokratie leben!“, die im Rahmen 
der „Partnerschaften für Demokratie“ der Stadt Cottbus zugeteilt wurden 
(Kapitel 17 02 [Kinder- und Jugendpolitik] Titel 684 04 [Maßnahmen 
zur Stärkung von Vielfalt, Toleranz und Demokratie]; bitte ab dem Haus-
haltsjahr 2020 nach Kapiteln, Titeln, Erst-, Zwischen- und Letztempfän-
gern und den jeweils geförderten Projekten auflisten und in maschinen-
lesbarer Form bereitstellen)?

17. Welche Empfänger erhielten als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger 
Mittel aus dem Bundesprogramm „Demokratie leben!“, die im Rahmen 
der „Partnerschaften für Demokratie“ der Stadt Eisenhüttenstadt zugeteilt 
wurden (Kapitel 17 02 [Kinder- und Jugendpolitik] Titel 684 04 [Maß-
nahmen zur Stärkung von Vielfalt, Toleranz und Demokratie]; bitte ab 
dem Haushaltsjahr 2020 nach Kapiteln, Titeln, Erst-, Zwischen- und 
Letztempfängern und den jeweils geförderten Projekten auflisten und in 
maschinenlesbarer Form bereitstellen)?

18. Welche Empfänger erhielten als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger 
Mittel aus dem Bundesprogramm „Demokratie leben!“, die im Rahmen 
der „Partnerschaften für Demokratie“ der Stadt Falkensee zugeteilt wur-
den (Kapitel 17 02 [Kinder- und Jugendpolitik] Titel 684 04 [Maßnah-
men zur Stärkung von Vielfalt, Toleranz und Demokratie]; bitte ab dem 
Haushaltsjahr 2020 nach Kapiteln, Titeln, Erst-, Zwischen- und Letzt-
empfängern und den jeweils geförderten Projekten auflisten und in ma-
schinenlesbarer Form bereitstellen)?

19. Welche Empfänger erhielten als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger 
Mittel aus dem Bundesprogramm „Demokratie leben!“, die im Rahmen 
der „Partnerschaften für Demokratie“ der Stadt Forst (Lausitz) zugeteilt 
wurden (Kapitel 17 02 [Kinder- und Jugendpolitik] Titel 684 04 [Maß-
nahmen zur Stärkung von Vielfalt, Toleranz und Demokratie]; bitte ab 
dem Haushaltsjahr 2020 nach Kapiteln, Titeln, Erst-, Zwischen- und 
Letztempfängern und den jeweils geförderten Projekten auflisten und in 
maschinenlesbarer Form bereitstellen)?
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20. Welche Empfänger erhielten als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger 
Mittel aus dem Bundesprogramm „Demokratie leben!“, die im Rahmen 
der „Partnerschaften für Demokratie“ der Stadt Frankfurt (Oder) zuge-
teilt wurden (Kapitel 17 02 [Kinder- und Jugendpolitik] Titel 684 04 
[Maßnahmen zur Stärkung von Vielfalt, Toleranz und Demokratie]; bitte 
ab dem Haushaltsjahr 2020 nach Kapiteln, Titeln, Erst-, Zwischen- und 
Letztempfängern und den jeweils geförderten Projekten auflisten und in 
maschinenlesbarer Form bereitstellen)?

21. Welche Empfänger erhielten als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger 
Mittel aus dem Bundesprogramm „Demokratie leben!“, die im Rahmen 
der „Partnerschaften für Demokratie“ der Stadt Spremberg zugeteilt wur-
den (Kapitel 17 02 [Kinder- und Jugendpolitik] Titel 684 04 [Maßnah-
men zur Stärkung von Vielfalt, Toleranz und Demokratie]; bitte ab dem 
Haushaltsjahr 2020 nach Kapiteln, Titeln, Erst-, Zwischen- und Letzt-
empfängern und den jeweils geförderten Projekten auflisten und in ma-
schinenlesbarer Form bereitstellen)?

22. Welche Empfänger erhielten als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger 
Mittel aus dem Bundesprogramm „Demokratie leben!“, die im Rahmen 
der „Partnerschaften für Demokratie“ der Stadt Storkow (Mark) zugeteilt 
wurden (Kapitel 17 02 [Kinder- und Jugendpolitik] Titel 684 04 [Maß-
nahmen zur Stärkung von Vielfalt, Toleranz und Demokratie]; bitte ab 
dem Haushaltsjahr 2020 nach Kapiteln, Titeln, Erst-, Zwischen- und 
Letztempfängern und den jeweils geförderten Projekten auflisten und in 
maschinenlesbarer Form bereitstellen)?

23. Welche Empfänger erhielten als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger 
Mittel aus dem Bundesprogramm „Demokratie leben!“, die im Rahmen 
der „Partnerschaften für Demokratie“ der Stadt Bad Belzig zugeteilt wur-
den (Kapitel 17 02 [Kinder- und Jugendpolitik] Titel 684 04 [Maßnah-
men zur Stärkung von Vielfalt, Toleranz und Demokratie]; bitte ab dem 
Haushaltsjahr 2020 nach Kapiteln, Titeln, Erst-, Zwischen- und Letzt-
empfängern und den jeweils geförderten Projekten auflisten und in ma-
schinenlesbarer Form bereitstellen)?

24. Welche Empfänger erhielten als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger 
Mittel aus dem Bundesprogramm „Demokratie leben!“, die im Rahmen 
der „Partnerschaften für Demokratie“ der Stadt Beeskow zugeteilt wur-
den (Kapitel 17 02 [Kinder- und Jugendpolitik] Titel 684 04 [Maßnah-
men zur Stärkung von Vielfalt, Toleranz und Demokratie]; bitte ab dem 
Haushaltsjahr 2020 nach Kapiteln, Titeln, Erst-, Zwischen- und Letzt-
empfängern und den jeweils geförderten Projekten auflisten und in ma-
schinenlesbarer Form bereitstellen)?

25. Welche Empfänger erhielten als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger 
Mittel aus dem Bundesprogramm „Demokratie leben!“, die im Rahmen 
der „Partnerschaften für Demokratie“ der Stadt Rathenow zugeteilt wur-
den (Kapitel 17 02 [Kinder- und Jugendpolitik] Titel 684 04 [Maßnah-
men zur Stärkung von Vielfalt, Toleranz und Demokratie]; bitte ab dem 
Haushaltsjahr 2020 nach Kapiteln, Titeln, Erst-, Zwischen- und Letzt-
empfängern und den jeweils geförderten Projekten auflisten und in ma-
schinenlesbarer Form bereitstellen)?

Die Fragen 1 bis 25 werden gemeinsam beantwortet.
Es wird auf Anlage 1 verwiesen.* Die Erfassung der Letztempfänger für die 
zweite Förderperiode des „Bundesprogramms Demokratie leben!“ (2020 bis 
2024), die von den vorherigen Bundesregierungen ausgewählt und bewilligt 
wurden, kann sich in Einzelfällen im Zuge der abschließenden Verwendungs-

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 21/6614 auf der Internetseite des Deutschen Bundestages abrufbar.
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nachweisprüfung noch ändern. Für die Jahre 2025 sowie 2026 liegt noch keine 
vollständige Übersicht der Erst-, Zwischen- und Letztempfänger vor.
Für die in der dritten Förderperiode des „Bundesprogramms Demokratie le-
ben!“ ab 2025 neu hinzugekommenen „Partnerschaften für Demokratie“ kann 
folglich noch keine Aussage getroffen werden. Dies bezieht sich auf die Fra-
gen 1 bis 3, 15, 17 und 24.

26. Welche Empfänger erhielten als Erst-, Zwischen- oder Letztempfänger 
Mittel aus dem Bundesprogramm „Demokratie leben!“, die im Rahmen 
der „Partnerschaften für Demokratie“ der Staatskanzlei des Landes Bran-
denburg zugeteilt wurden (Kapitel 17 02 [Kinder- und Jugendpolitik] Ti-
tel 684 04 [Maßnahmen zur Stärkung von Vielfalt, Toleranz und Demo-
kratie]; bitte ab dem Haushaltsjahr 2020 nach Kapiteln, Titeln, Erst-, 
Zwischen- und Letztempfängern und den jeweils geförderten Projekten 
auflisten und in maschinenlesbarer Form bereitstellen)?

Im Rahmen des Programmbereichs „Partnerschaft für Demokratie“ des Bun-
desprogramms „Demokratie leben!“ wurden der Staatskanzlei des Landes 
Brandenburg keine Mittel zugeteilt.

27. Welche Prüfmechanismen bestehen für Zwischen- und Letztempfänger 
im Rahmen des Bundesprogramms „Demokratie leben!“?

28. Welche Berichtspflichten haben Erst- und Zwischenempfänger zur Of-
fenlegung der Mittelverwendung?

Die Fragen 27 und 28 werden gemeinsam beantwortet.
Für Zuwendungsempfänger, die Mittel weiterleiten, gelten hinsichtlich des 
Verwendungsnachweises weitgehend die identischen Anforderungen wie für 
Zuwendungsempfänger, die keine Mittel weiterleiten. So besteht der Ver-
wendungsnachweis entsprechend Nr. 6.2 Allgemeinen Nebenbestimmungen 
(ANBest) -P bzw. Allgemeinen Nebenbestimmungen für Zuwendungen zur 
Projektförderung an Gebietskörperschaften und Zusammenschlüsse von Ge-
bietskörperschaften (ANBest-Gk) aus einem Sachbericht und einem zahlenmä-
ßigen Nachweis. Zusätzlich sind bei Weiterleitungen entsprechend Nr. 6.6 
ANBest-P bzw. Nr. 6.7 ANBest-Gk die Verwendungsnachweise der Letztemp-
fänger durch die Zuwendungsempfänger zu prüfen und die daraus resultie-
renden Prüfvermerke dem Verwendungsnachweis beizufügen.
Die Anforderung zur Einreichung des Verwendungsnachweises von Letztemp-
fängern erfolgt üblicherweise nur im Rahmen von vertieften Prüfungen. Hier-
von unberührt sind spezifische Prüffestlegungen gegenüber Letztempfängern 
durch das Bundesministerium für Bildung, Familie, Senioren, Frauen und Ju-
gend (BMBFSFJ) oder in Folge von Auffälligkeiten, die sich während der Pro-
jektumsetzung ergeben haben.
Es besteht kein Rechtsverhältnis zwischen dem Bund und Letztempfängern. 
Forderungen erfolgen grundsätzlich ausschließlich gegenüber dem Erstempfän-
ger. Entsprechend Nr. 7.1 ANBest-P bzw. ANBest-Gk sind die Auskunfts- und 
Vorlagepflichten zu Büchern, Belegen und Geschäftsunterlagen von Zuwen-
dungsempfängern sowie das Prüfrecht durch den Zuwendungsgeber oder durch 
von diesen Beauftragte im Falle von Weiterleitungen auch bei den Letztemp-
fänger sicherzustellen.
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29. Gab es seit dem Jahr 2020 Beanstandungen, Rückforderungen oder Prüf-
berichte zu den in den Fragen 1 bis 26 erfragten Empfängern, die als 
Zwischen- oder Letztempfänger Gelder erhalten haben, und wenn ja, was 
waren die jeweiligen Gründe dafür?

Es wird in diesem Zusammenhang auf die Antwort zu den Fragen 1 bis 25 so-
wie auf die Anlage 1* verwiesen.

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 21/6614 auf der Internetseite des Deutschen Bundestages abrufbar.
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Förderjahr: 2020

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Dahme-Spreewald

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Stiftung SPI Niederlassung Brandenburg Süd-Ost

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Stiftung SPI Niederlassung Brandenburg Süd Ost Einzelmaßnahme 001/2020 Koordinierungs- und Fachstelle der Partnerschaft für Demokratie im Landkreis Dahme-Spreewald

2 Kinder- und Jugendbeirat der Gemeinde 
Schönefeld, Johanna Krey

Einzelmaßnahme 002/2020 Bustour des Jugendbeirates in Schönefeld

3 Jugendbildungszentrum Blossin e.V. Einzelmaßnahme 003/2020 Come Together 2020

4 Karuna e.V. Einzelmaßnahme 004/2020 Die Firma Richard Reckmann aus Cottbus und der Holocaust

5 KJV e.V. Geschichte erfahren, demokratische Überzeugungen festigen

6 Stadtjugendring Königs Wusterhausen e.V. Erinnerungspädagogik neu gestalten, um Demokratiewerte zu vermitteln

7 Stadtjugendring Königs Wusterhausen e.V. Geh.Denken - Denk.Mal

8 Projektraum Drahnsdorf Dorfkreative

9 Vereinigung der Förderer des ZBW e.V. Demokratie und Diktatur in der Geschichte (Brandenburgs)

10 SHIA e.V. Besuch der Gedenkstätte Ravensbrück

11 Verein zur Förderung des Aktionsbündnisses 
gegen Heldengedenken und Naziaufmärsche in 
Halbe e.V.

Marlene Dietrich und Zarah Leander im Fadenkreuz des Faschismus

12 Kreisfeuerwehrverband Dahme-Spreewald e.V. Kinderschutz im Ehrenamt

13 Humanistischer Verband Deutschlands, 
Regionalverband Ostbrandenburg

Teenyrepublik 3.2

14 Förderverein Paul-Gerhardt-Gymnasium Auschwitz - Ein Blick in die Geschichte / Krakau - Polen heute

15 Kreisfeuerwehrverband Dahme-Spreewald e.V. Jugendfonds

16 Kreisfeuerwehrverband Dahme-Spreewald e.V. Feuer machen kulturell

17 Stadtjugendring Königs Wusterhausen e.V. Geschichte erFAHREN, Demokratiewerte vermitteln

18 Evangelische Kirchengemeinde Lieberose und 
Land

Ausstellungseröffnung und Eröffnung anlässlich einer Gedenkveranstaltung

Förderjahr: 2021

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Dahme-Spreewald

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Stadtjugendring Königs Wusterhausen e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Verein zur Förderung des Aktionsbündnisses 
gegen Heldengedenken und Naziaufmärsche in 
Halbe e.V.

Marlene Dietrich und Zarah Leander im Fadenkreuz des Faschismus

2 Kreisfeuerwehrverband Dahme-Spreewald e.V. Jugendfonds

3 Evangelische Kirchengemeinde Lieberose und 
Land

Wort-Musik-Kunst-StückDubstep und historische Erinnerung

4 Stadtjugendring Königs Wusterhausen e.V. externe Koordinierungs- und Fachstelle

5 Stadtjugendring Königs Wusterhausen e.V. Geh.Denken-Denk.Mal

6 Gedanken-Räume e.V. Gedanken-Koffer im Landkreis Dahme-Spreewald

7 Mroscina e.V. Bundestagswahl - Speeddating in der Märkischen Heide

8 Stadtjugendring Königs Wusterhausen e.V. An(ders) Denken

9 SV Walddrehna 72 e.V. Demokratiebildung - Kennenlernen der Bundestagskandidaten

Förderjahr: 2022

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Dahme-Spreewald

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Stadtjugendring Königs Wusterhausen

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 - -

Förderjahr: 2023

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Dahme-Spreewald

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Stadtjugendring Königs Wusterhausen

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Bürgerverein BiKuT im Schenkenländchen e. V. Das ist nicht mein Land

2 Kreisfeuerwehrverband Dahme-Spreewald e. V. Jugendfonds

3 Stadtjugendring Königs Wusterhausen e. V. externe Koordinierungs- und Fachstelle

4 Bürgerstiftung Königs Wusterhausen Demokratie bewahren und entwickeln

5 Stadtjugendring Königs Wusterhausen e. v. Mein Vater war Haupptäter-im Gespräch mit Niklas Frank

6 Stadtjungendring Königs Wusterhausen e. V. Begegnungen mit Zeitzeugen in Israel-Aufzeichnungen für die künftige Jugendarbeit

7 Schlaglicht e. V. Die Kindheit von Eva Weyl-ein filmisches Erinnerungsprojekt

8 Förderverein der Staatlichen Gesamtschule Königs 
Wusterhausen e. V.

...was uns verbindet-das interkulturelle EU-Theaterprojekt junger Menschen aus LDS

9 Vereinigung der Förderer des Zweiten 
Bildungsweges e. V.

Weimar in verschiedenen historischen Epochen: Klassik und Nazionalsozialismus

10 Stadtjungendring Königs Wusterhausen e. V. Geh.Denken-Denk.Mal 2023

11 Verein zur Förderung des Aktionsbündnisses 
gegen Heldengedenken und Naziaufmärsche in 
Halbe e. V.

Nur eine Rose als Stütze-Ein musikalisch-literarischer Ritt durch das facettenreiche Leben der Lyrikerin Hilde Domin

12 Schlaglicht e. V. Nächster Stopp Jugendgeschichtsmesse

13 Stadtjugendring Königs Wusterhausen e. V. menschen-geschichten

Förderjahr: 2024

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Dahme-Spreewald

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Stadtjugendring Königs Wusterhausen

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Förderverein des Stadt- und Regionalmuseums 
Lübben e. V.

Das jüdische Leben

2 Stadtjugendring Königs Wusterhausen e. V. externe Koordinierungs- und Fachstelle

3 Stadtjugendring Königs Wusterhausen e. V. Web-Administration zweier Websites

4 Kreisfeuerwehrverband Dahme-Spreewald e. V. Jugendfonds

5 Stadtjugendring Königs Wusterhausen e. V. Erinnern zum Tag des Gedenkens

6 Kreisfeuerwehrverband Dahme-Spreewald e. V. Jugend befragt Politik

7 Humanistischer Verband Deutschlands 
Ostbrandenburg KdöR

Demokratiecamp-Teenyrepublik

8 Schlaglicht e. V. Jüdisches Leben in Luckau - ein biographisches Ferienprojekt

9 Evangelische Jugend Königs Wusterhausen 
Evangelische Kreuzkirche

Auf der Suche nach Identität

10 Paul-Gerhardt-Kirchengemeinde Lübben Fete de la Grundgesetz

11 Dorfverein Byhleguhre e. V. Demokratie und Kommunalpolitik

12 DRK Kreisverband Fläming-Spreewald e. V. aufWERTung DER JUGEND

13 Verein zur Förderung des Aktionsbünisses gegen 
Heldengedenken und Naziaufmärsche in Halbe

Zwischen den Stühlen - Erich Kästner alö Mahner und Warner

14 Heimat- und Fremdenverkehrsverein Straupitz e. 
V.

Zukunftswerkstatt Straupitz 2030: Generationen gestalten gemeinsam

15 Schlaglicht e. V. Mein Leben in der Region - Kinder machen Zukunft



Förderjahr: 2020

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Elbe-Elster

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: demos- Demokratie und Integration Brandenburg e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Familienhilfe Finsterwalde e.V. 3.Schülermediatorentag LAP 07/2020

2 Schülerakademie Elbe-Elster e.V. Verlorener Transport

Förderjahr: 2021

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Elbe-Elster

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: demos- Demokratie und Integration Brandenburg e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Evangelische Kirchengemeinde Finsterwalde Es wird ungemütlich-Klimawandel in Deutschland

2 Evangelische Kirchengemeinde Finsterwalde "Heute leben- damit morgen gelingt"

3 Evangelische Kirchgemeinde Finsterwalde "Deutschland einig Katerland- 30 Jahre Besuch von drüben"Kabarettabend

4 Schülerakademie Elbe-Elster e.V. Spuren der Zeit 1933-1945

Förderjahr: 2022

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Elbe-Elster

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: demos- Demokratie und Integration Brandenburg e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Verein Gedenkstätte KZ Aussenlager Schlieben-
Berga e.V.

"Schülerprojekt zur Aufarbeitung der Lagergeschichte" WeiterführungLAP 02/2022

2 Diakonisches Werk Elbe-Elster Bunte Osterferien

Förderjahr: 2023

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Elbe-Elster

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: demos- Demokratie und Integration Brandenburg e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Diakonisches Werk Elbe-Elster Stay here Elbe-Elster

2 Verein Gedenkstätte KZ Aussenlager Schlieben-
Berga

Schülerprojekt zur Aufarbeitung der Lagergeschichte LAP 03/2023

3 demos Demokratie und Integration Brandenburg Koordinierungs-und fachstelle Partnerschaft für Demokratie Landkreis Elbe-ElsterLAP 01/2023

4 Familienhilfe e.V. "Streit und Ärger mit anderen-wir helfen dir!" Ausbildung von SchulmediatorInnen Bereich Massen  LAP 04/2023

5 WELT in EE e.V. "Integration durch Sport- zur Teilhabe geflüchteter Menschen"LAP 05/2023

6 SOLARISKunst-Förderverein e.V. "Gold heben im Herzen der Stadt" LAP 06/2023

7 Jugendclub Rubbeldikaz e. V. "Stärkung basisdemokratischer Gemeinwesensarbeit und kultureller Projekte" LAP 07/2023

8 Familienhilfe e.V. Mediatorenausbildung 2023 Finsterwalde"LAP08/2023

9 Gleichlaufschwankung Torgau e.V. Szenische Lesung: Widerständische Jugend in der DDRLAP09/2023

10 Evangelische Kirchengemeinde Elsterwerda 3.Oktober- Deutschland singt und klingtLAP10/2023

11 Evangelische Kirchengemeinde Elsterwerda Reihe Friedendekade 2023- Abend zu Macht der Medien am 13.11.2013 LAP11/2023

12 Evangelische Kirchengemeinde Elsterwerda Reihe Friedensdekade 2023- Konzertlesung mit Rainer Fuchs zu Werten des Lebens am 15.11.2023  LAP12/2023

13 Evangelische Kirchengemeinde Elsterwerda Reihe Friedensdekade 2023- Filmgespräch North drift am 17.11.2023

14 Evangelische Kirchengemeinde Elsterwerda Reihe Friedensdekade 2023 Theater 89- Eine Liebe in Deutschland LAP14/2023

15 Evangelische Kirchengemeinde Hirschfeld Gestaltung einer JugendfahrtLAP 15/2023

16 Generationen gehen gemeinsam (G3)e.V. "Toleranz durch Dialog" LAP 16/2023

Förderjahr: 2024

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Elbe-Elster

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: demos- Demokratie und Integration Brandenburg e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Gleichlaufschwankung e.V. "Aus Grau wird bunt" LAP02/2024

2 Generationen gehen gemeinsam (G3) e.V. Toleranz durch Dialog LAP03/2024

3 Evangelischer Kirchenkreis Bad Liebenwerda Informationsabend Freiwilligendienst Tansania LAP04/2024

4 Evangelischer Kirchenkreis Bad Liebenwerda Vortrag Postkolonialismus LAP05/2024

5 VereinKZ Aussenlager Schlieben-Berga Schülerprojekt zur Aufarbeitung der Lagergeschichte Weiterführung LAP06/2024

6 Demokratie und Integration Brandenburg e.V. Koordinierung-und fachstelle Partnerschaft für Demokratie Landkreis Elbe-Elster

7 SOLARIS Kunst-und Förderverein Lebendige Demokratie im Herzen der StadtLAP 07/2024

8 Evangelischer Kirchenkreis Bad Liebenwerda Vortrag Medizin weltweitLAP 08/2024

9 Evangelischer Kirchenkreis Bad Liebenwerda Vortrag "Ökolandbau gegen Hunger"LAP 10/2024

10 Freiraum Elsterwerda e.V. Fest der Demokratie und VielfaltLAP 09/2024

11 Evangelischer Kirchenkreis Bad Liebenwerda "72 Stunden Aktion am Kiebitzsee" LAP 11/2024

12 Evangelische Trinitatisgemeinde Jugendparlament in FinsterwalderLAP12/2024



Förderjahr: 2020

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Märkisch-Oderland

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Kreis- Kinder- und Jugendring Märkisch-Oderland e. V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Kreis- Kinder und Jugendring MOL e.V. 51.41.07/2020/01 Koordinierungs- und Fachstelle

2 Kreis- Kinder- und Jugendring MOL e.V. 51.41.07/2020/02 Jugendforum MOL

3 Kreis- Kinder- und Jugendring MOL e.V. 51.41.07/2020/03 Partizipation, Vernetzung und Öffentlichkeitsarbeit

4 Kreis- Kinder- und Jugendring MOL e.V. 51.41.07/2020/04 NTI-Projekte

5 Ökospeicher e.V. 51.41.07/2020/05 Kooperationsverbund Ost - 30 Jahre Wiedervereinigung - Demokratische Prozesse gemeinsam gestalten

6 Jugendwerkstatt Hönow e.V. 51.41.07/2020/06 Kooperationsverbund West - Begegnungsräume in der Sozialregion West MOL

7 Stiftung SPI 51.41.07/2020/07 Kooperationsverbund Nord - LAP Verbund nördliches Märkisch-Oderland

8 Kultus e.V. 51.41.07/2020/08 Kooperationsverbund Mitte - Geschichten über Geschichte

9
Schulförderverein Theodor-Fontane-Schule 
Letschin e.V.

51.41.07/2020/09 Kinderfilmfest

10 Bürgerverein Hegermühle e.V. Offenes MOL - aktiv mitdenken und mitgestalten jetzt!

11 KulTus e. V. Kiezkantine (Mikroprojekt)

12
Bildungs- und Begegnungsstätte Schloß Trebnitz 
e. V.

Akademie der Dorfhelden 2.0 - Zentrum für politische Bildung und Zivilgesellschaft im ländlichen Raum - Zivilgesellschaftliche Messe

13 CVJM Oderbruch e. V. Sommerferien in Seelow

14 Social Art e. V. Workshop, Konzert und Brunch-Diskussion mit der israelisch-iranischen Band Sistanagila zum Thema "Kulturelle Vielfalt"

15
Schulförderverein Theodor-Fontane-Schule 
Letschin e. V.

Die Dorfkantine

16 People´s Theater e. V. Willkommen im WIR! - Strausbergs Jugend gestaltet

17 KulTuS e. v. Marktplatzfest "Müncheberg ist bunt"

18 AJP1260 e. V. Widerständige Jugendliche in der DDR - Untergrund war Strategie

19
Wasserwerk Kulturstätte / die Andere Welt Bühne 
gUG

Unvergessen - Theatervorstellungen und Diskussionsveranstaltung

20
Dorfbewegung Brandenburg - Netzwerk 
Lebendige Dörfer e. V.

Teilhabe für zukunftsfähige Dörfer sichern

21
Bildungs- und Begegnungszentrum Schloß 
Trebnitz e. V.

Selbsterkundung für mehr Gleichberechtigung - Antirassismus-Training

22 Kreis- Kinder- und Jugendring MOL e.V. Jugendgremien in MOL vernetzen!

Förderjahr: 2021

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Märkisch-Oderland

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Kreis- Kinder- und Jugendring Märkisch-Oderland e. V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 - -

Förderjahr: 2022

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Märkisch-Oderland

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Kreis- Kinder- und Jugendring Märkisch-Oderland e. V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Kreis-, Kinder- und Jugendring MOL e. V. externe Koordinierungs- und Fachstelle

2 Kreis-, Kinder- und Jugendring MOL e. V. Jugendforum

3 Kreis-, Kinder- und Jugendring MOL e. V. Partizipation, Vernetzung und Öffentlichkeitsarbeit

4 Jugendwerkstatt Hönow e. V. Verbund West - Begegnungsräume in der Sozialregion West - MOL

5 CVJM Oderbruch e. V. Verbund Ost - Gemeinsam Brücken und Gräben bauen - Demokratie im kleinen

6 Stiftung SPI; Niederlassung Brandenburg Verbund Nord - LAP-Verbund Nördliches Märkisch-Oderland

7 Kreis-, Kinder- und Jugendring MOL e. V. Netzwerk für Toleranz und Integration

8 Wir packen´s an e. V. Bad Freienwalde ist bunt! - Lagerfeuer RAP - Ausstellung - Diskussion

9 KulTus e. V. Verbund Mitte - LAP Mitte

10 Alternatives Jugendprojekt 1260 e. V. Fachtag " Geschlechterreflektierte und queere Jugendarbeit gestalten"

11 Schloß Trebnitz Bildungs- und 
Begegnungszentrum e. V.

Dorfgeschichte aktivierend nutzen

12 Schloß Trebnitz Bildungs- und 
Begegnungszentrum e. V.

Jugendlichenwelten - eine internationales Begegnungsprojekt

13 multicultural city e. V. Demokratiefestival



Förderjahr: 2023

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Märkisch-Oderland

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Kreis- Kinder- und Jugendring Märkisch-Oderland e. V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Kreis-, Kinder- und Jugenring MOL e. V. externe Koordinierungs- und Fachstelle

2 Kreis-, Kinder- und Jugendring MOL e. V. Jugendforum

3 Kreis-, Kinder- und Jugendring MOL e. V. Partizipation, Vernetzung, Öffentlichkeitsarbeit

4 Schloß Trebnitz Bildungs- und 
Begegnungszentrum e. V.

Dorfgeschichte aktivierend nutzen: lntensivwerkstatt und Präsentation

5 Stiftung SPI; Niederlassung Brandenburg Verbund Nord

6 CVJM Oderbruch e. V. Verbund Ost

7 Jugendwerkstatt Hönow e. V. Verbund West

8 KulTus e. V. Verbund Mitte

9 Die Wulkower e. V. Ein Dorf im Wandel der Zeiten (Dokumentationstafeln)

10 Alternatives Jugendprojekt 1260 e. V. Broschüre der Gedenkinitiative Phan Van Toan

11 Schloß Trebnitz Bildungs- und 
Begegnungszentrum e. V.

IST-ZEIT-GALERIE

12 KulTus e. V. Vernetzt, aktiviert und im Gespräch kommt Müncheberg in Schwung

13 Integrationsverein Seelow e. V. Integrationscafe Seelow - Tauschladen

14 AWO Ortsverein Strausberg e. V. interkulturelles Bildungszentrum (weiterentwickeln)

15 Kreis-, Kinder- und Jugendring MOL e. V. Netzwerk für Toleranz und Integration - interkulturelle Bildungsfahrt

16 Förderverein Freiwillige Feuerwehr Kruge-
Gersdorf e. V.

Miteinanderzentrum/Miteinandercafe im Kulturhaus Kruge

Förderjahr: 2024

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Märkisch-Oderland

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Kreis- Kinder- und Jugendring Märkisch-Oderland e. V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Kreis-, Kinder- und Jugenring MOL e. V. externe Koordinierungs- und Fachstelle

2 Kreis-, Kinder- und Jugendring MOL e. V. Jugendforum

3 Kreis-, Kinder- und Jugendring MOL e. V. Partizipation, Vernetzung, Öffentlichkeitsarbeit

4 CVJM Oderbruch e. V. Verbund Ost

5 Stiftung SPI NL Brandenburg Verbund Nord

6 Verein Naturschutzpark Märkische Schweiz e. V. Fachtag: Externe und demokratiefeindliche Meinungen und Aktionen - Herausforderungen für Umweltbildung, Naturschutz und soziales Umfeld

7 Jugendwerkstatt Hönow e. V. S5-Action - Deine Stimme für die Jugend!

8 Förderverein freiwillige Feuerwehr Kruge-
Gersdorf e. V.

Kulturhaus-Treff, Dorf gemeinsam leben und erleben

9 Bildungs- und Begegnungszentrum Schloß 
Trebnitz e. V.

IST-ZEIT-GALERIE: Einfluss der ostdeutschen Transformationserfahrungen auf die politische Meinungsbildung

10 Humanistischer Regionalverband Märkisch-
Oderland KdöR

JuHus MOL in Aktion für Demokratie und Vielfalt

11 Demokratiesche Politik und Kultur DPuK-MOL e. 
V.

Launchveranstaltung: Zukunft der Erinnerung im ländlichen Raum

12 Museums- und Kultur GmbH Rüdersdorf G. O. A. T. - Jugendfestival

13 KulTus e. V. Tag der Deutschen Einsicht/Tag der Deutschen Einfalt

14 KulTus e. V. COMBO MOL - internationale Kunst-Begegnung mit Ausstellungen im Landratsamt und zu den Kunst-Loose-Tagen

15 TZV Märkisch Oderland e. V. Interkulturelle Bildungsfahrt in das Kinder-Musik und Tanztheater Bundspecht

16 MöHRe e. V. Lesung zur Vernissage Schreibcollagen

17 Verein Angerscheune e. V. Musik Macht MUT

18 MS Schrittmacher-Landgang e. V. Was uns Bewegt - Graffiti/Filmprojekt in Müncheberg

19 CVJM Oderbruch e. V. Interkulturelle Bildungsfahrt in das Kinder-Musik- und Tanztheater BUNTSPECHT



Förderjahr: 2020

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Oberhavel

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Kreisjugendring Oberhavel e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Evangelische Kirchengemeinde Grüneberg 4 Häftlinge im Porträt - Grüneberg erinnert weiter

2 Kunstverein Zehdenick e.V. Hallo Nachbar

3 Landesvereinigung Kulturelle Kinder- und 
Jugendbil

RaumPioniereZukunft im Löwenberger Land

4 Schlaglicht e.V. Keine Schule, kein Haustier, kein ...

5 Willkommen in Oranienburg e.V. Nach Europa !

6 Zehdenicker Jugendwerk e.V. Unsere Skaterbahn in Zehdenick - Jugendbeteiligung konkret !

7 evangelische Kirchengemeinde Oranienburg Interkulturelles Kinder- und Jugendtheater "Held*innen wie du und ich"

8 Pépiniére Stiftung Workshop ZACK - Zusammen aktiv gegen Covid-19 und Keime in Oberhavel

9 evangelisches Bildungswerk e.V. Zeitenwende / Wendezeiten - der lange Weg der Transformation in Ostdeutschland.

10 ImPuls e.V. Kinderrechte - Chancengleichheit für alle ?

11 Nordbahngemeinden mit Courage e.V. Ausgrenzung damals wie heute - was können wir als Gesellschaft tun ?

12 Willkommen in Oranienburg e.V. "Engagement on Air"

13 Kreisjugendring Oberhavel e.V. Ist das Demokratie oder kann das weg? - Begleitung des Jugendforums zur Umsetzung des Jugendfonds im LK Oberhavel

14 Kreisjugendring Oberhavel e.V. Grüneberg ÜberLagert - Unterstützung Gedenkveranstaltung KZ Grüneberg

Förderjahr: 2021

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Oberhavel

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Kreisjugendring Oberhavel e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Traumschüff eG Segel setzen !- Stadt, Land, Miteinander

2 Behindertensportverein Oberhavel e.V. Unbehindert grenzenlos - Zusammenhalt fördern

3 DRK Märkisch-Oder-Havel-Spree e.V. Stark auch ohne Muckis

Förderjahr: 2022

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Oberhavel

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Kreisjugendring Oberhavel e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Traumschüff eG Segel setzen - Stadt, Land, Miteinander 2022

2 Impuls e.V. Gleiche Träume - gleiche Chancen ? Ein Projekt zum Thema Gerechtigkeit.

3 Behindertensportverein Oberhavel e.V. Segel setzen inklusiv

4 ImPuls e.V. Alles ist Wir.

5 Schlaglicht e.V. Spuren vor Ort - jüdisches Leben und Verfolgung im NS in Oberhavel

6 People´s Theater e.V. Willkommen im WIR !

7 umgedacht e.V. Nein zur digit@len Gewalt

8 Schlaglicht e.V. Von Glambeck nach Potsdam - Jugendgeschichtsmesse 2022

9 Kids kreativ e.V. Zauberhafte Weihnachtswerkstatt. Gemeinschaft fördern - Gemeinschaft stärken"

Förderjahr: 2023

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Oberhavel

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Kreisjugendring Oberhavel e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 DRK Märkisch-Oder-Havel-Spree e.V. Anti-Mobbing-Projekt "Für ein friedliches Miteinander"

2 Traumschueff eG SpielRaum 2023 - eine Bürger:bühne für Oranienburg

3 Landkreis Oberhavel Augenhöhe ist keine Frage der Größe - Partizipation in der Kindertagesbetreuung

4 Kunstverein Zehdenick e.V. Hallo-Nachbar-Bänke für Zehdenick

5 Kreisjugendring Oberhavel e.V. Ein CSD für Oberhavel

6 Kreuzberger Initiative gegen Antisemitismus 
(KIgA) e.V.

Ausstellung "L`Chaim! Die Vielfalt jüdischen Lebens in Deutschland entdecken"

7 Behindertensportverein (BSV) Oberhavel e.V. Ein Verein findet wieder zusammen

8 Treff 92 Fürstenberg e.V. Gedenkstättenfahrt der Jugend Nord

9 SV Blau-Weiß Hohen Neuendorf e.V. VEREINt gegen Diskriminierung

10 Stiftung Brandenburgische Gedenkstätten Oranienburg erinnert! Ein Gedenkweg für die Novemberprogrome 1938

11 Schlaglicht e.V. Eva Weyl - ein filmisches Erinnerungsprojekt

12 Schlaglicht e.V. Spuren vor Ort

13 PuR gGmbH Echt Stark!

14 Jüdische Gemeinde Landkreis Oberhavel e.V. Das Jüdische Gemeindehaus in Oberhavel erstrahlt in neuem Glanz

15 Kreisjugendring Oberhavel e.V. Koordinierungs- und Fachstelle

16 Kreisjugendring Oberhavel e.V. Jugendfonds "Mitbestimmung beginnt mit dir"

17 Kreisjugendring Oberhavel e.V. Fonds für Öffentlichkeitsarbeit, Vernetzung, Coaching im Landkreis Oberhavel

18 Phronesis Diskurswerkstatt gGmbH EZA – Vom Ethos des Zusammenlebens in gegenseitiger Abhängigkeit. Freiheit und Sorge in einer demokratischen Gesellschaft.

Förderjahr: 2024

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Oberhavel

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Kreisjugendring Oberhavel e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 umgedacht e.V. Nein zur digit@len Gewalt

2 Schlaglicht e.V. Spuren vor Ort - Kinder erforschen jüdisches Leben

3 Kunstverein Zehdenick e.V. Kreativer Dialog zum Thema Demokratie und Vielfalt

4 Havel:lab e.V. Gemeinschaft braucht Raum

5 Initiative für einen Gedenkort KZ Uckermark e.V. Bau- und Begegnungswoche - für einen würdigen Gedenkort ehemaliges Jugendkonzentrationslager Uckermark

6 KuNO Kulturnetz Nord Brandenburg e.V. ... und der Zukunft zugewandt

7 Heimatverein Kloster Himmelpfort e.V. Leben in Himmelpfort: Gestern - heute - morgen

8 Upsala-Circus gGmbH Rebels for Peace

9 Nordbahngemeinden mit Courage e.V. Ausstellung "Hinterfragen - Sinti und Roma- eine Minderheit zwischen Verfolgung und Selbstbestimmung"

10 Schlaglicht e.V. Das ist unser Recht! - Kinder bestimmen mit

11 Havel:lab e.V. Pumptrack statt Brache

12 Kreisjugendring Oberhavel e.V. Öffentlichkeitsarbeit, Vernetzung, Coaching im Rahmen der Partnerschaft für Demokratie Oberhavel (PfD OHV)

13 Kreisjugendring Oberhavel e.V. Umsetzung des Jugendfonds und Weiterführung des Jugendforums unter dem Aspekt: Alles ab 16 – Wahlen und Beteiligung in Oberhavel (in 
Zusammenarbeit mit dem Kinder- und Jugendbeauftragten des Landkreises Oberhavel)

14 Kreisjugendring Oberhavel e.V. Fach-und Koordinierungsstelle im Landkreis Oberhavel

15 Freunde der Käthe-Kollwitz-Gesamtschule e.V. Willkomen im WIR_Käthe Kollwitz Schule

16 Zehdenicker Jugendwerk e.V. Sei ein Buddy und kein Tyrann



Förderjahr: 2023

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Oberspreewald-Lausitz

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: FamilienCampus Lausitz gGmbH

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 FamilienCampus Lausitz gGmBH KuF - Weiterleitung

Förderjahr: 2024

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Oberspreewald-Lausitz

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: FamilienCampus Lausitz gGmbH

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 FamilienCampus Lausitz gGmbH KuF 

2 FamilienCampus Lausitz gGmbH KuF Aktionsfonds

3 FamilienCampus Lausitz gGmbH KuF Jugendfonds

4 FamilienCampus Lausitz gGmbH KuF Öffentlichkeitsarbeit / Vernetzung



Förderjahr: 2020

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Ostprignitz-Ruppin

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Demokratie und Integration Brandenburg e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Politik zum Anfassen e.V. Pimp Your Town Fehrbellin

2 Fontane Festspiele gUG Neben der Spur - (Europäisches Festival der Reiseliteratur)

3 Brandenburgischer Kulturbund e.V. Ein Menschenrecht für Anne (Theater/Workshops/Diskussion)

4 DGB-Jugendbildungsstätte gGmbH Internationaler Jugendkunstsommer (Thema: Changes)

5 JWP "MittenDrin" e.V. Aspekte des Rechtsradikalismus

6 SJD Die Falken LV Brandenburg Let's work together! Wir bauen eine Garten der Begegnung (im Jugendclub Pavillon Rheinsberg)

7 DGB-Jugendbildungsstätte Flecken Zechlin 
gGmbH

Brandenburgische Kulturbahn (Arbeitstitel) 2020 in Ostprignitz-Ruppin  - (Projettitel bei Durchführung: #anbahnen)

8 Evangelische Kirchengemeinde Rheinsberg Eröffnungsfest der interkulturellen Woche

9 ESTAruppin e.V. FAIRreisen und Fair einkaufen

10 Demokratie und Integration Brandenburg e.V. 
(Institut demos)

Besetzung der Koordinierungs- und Fachstelle der Partnerschaft für Demokratie im Landkreis Ostprignitz-Ruppin

Förderjahr: 2021

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Ostprignitz-Ruppin

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Demokratie und Integration Brandenburg e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Demokratie und Integration Brandenburg e.V. 
(Institut demos)

Besetzung der Koordinierungs- und Fachstelle der Partnerschaft für Demokratie im Landkreis Ostprignitz-Ruppin

2 Brandenburgischer Kulturbund e.V. Ein Menschenrecht für Anne (Fortsetzung 2021)

3 STATTwerke e.V. Club der roten Dichter

4 Jugendwohnprojekt  (JWP) "Mittendrin" e.V. Aspekte des Rechtsradikalismus (Fortsetzung 2021)

5 Politik zum Anfassen e.V. Pimp Your Town (Kyritz)

6 Gedanken-Räume e.V. GEDANKEN-KOFFER im Landkreis Ostprignitz-Ruppin

7 Evangelische Gesamtkirchengemeinde Wittstock "Abraham war Optimist" - eine Bildreportage über jüdische Identität und jüdisches Leben in Deutschland

8 Landesvereinigung Kulturelle Kinder- und 
Jugendbildung Brandenburg e.V.

RaumPioniereZukunft2021

9 Jugendwohnprojekt (JWP) "Mittendrin" e.V. Widerständische Jugendliche in der DDR

10 Brandenburgischer Kulturbund e.V. Hallo Nazi - Nichts außer Wut - Vorurteilen auf der Spur

11 Kirchengemeinde Rheinsberg #offen geht - Fest der Vielfalt

12 ESTAruppin e.V. Kinofilm "Dear Future Children"

Förderjahr: 2022

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Ostprignitz-Ruppin

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Demokratie und Integration Brandenburg e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Demokratie und Integration Brandenburg e.V. 
(Institut demos)

Besetzung der Koordinierungs- und Fachstelle der Partnerschaft für Demokratie im Landkreis Ostprignitz-Ruppin

2 STATTwerke e.V. Club der roten Dichter*innen

3 Volkssolidarität Landesverband Brandenburg e.V., 
Verbandsbereich Prignitz-Ruppin

Digital im Alter

4 ESTAruppin e.V. Ostermarsch Ostprignitz-Ruppin 2022

5 Förderverein der Prinz-von-Homburg-Schule 
Neustadt (Dosse) e.V.

Willkommen im WIR!

6 Jugendwohnprojekt "MittenDrin" e.V. Sexuelle Bildung

7 Berlin-Brandenburgische Landjugend e.V. Sprayprojekt: Ein Jugendclub für alle

Förderjahr: 2023

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Ostprignitz-Ruppin

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Demokratie und Integration Brandenburg e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Demos-Brandenburgisches Institut für 
Gemeinwesenberatung Demokratie und 
Integration Brandenburg e.V.

Koordinierungs- und Fachstelle

2 STATTwerke e.V. Club der roten Dichter:innen

3 Phronesis Diskurswerkstatt gGmbH EZA - Vom Ethos des Zusammenlebens in gegenseitiger Abhängigkeit

4 Landesvereinigung Kulturelle Kinder- und 
Jugendbildung Brandenburg e.V.

RaumPioniereZukunft 2023

5 PRO Grundschule Wusterhausen e.V. Willkommen im WIR!

6 Jugendwohnprojekt "MittenDrin" e.V. Queere Veranstaltungsreihe

7 Verein zur Förderung der gemeinnützigen Arbeit 
des DGB, Bezirk Berlin-Brandenburg e.V.

Austausch verschiedener Jugendkulturen und Förderung der Kreativität junger Erwachsener

8 Kinder- und Jugendkunstakademie Gutshof 
Ganzer e.V.

Café Philo for Kids

9 Angelverein Katerbow 91 e.V. Frühlingsfest der Vereine der Region Temnitzquell

10 Verein zur Förderung der gemeinnützigen Arbeit 
des DGB, Bezirk Berlin-Brandenburg e.V.

1. Verbesserung der Ausstattung des Jugendzentrums "Alte Schlosserei" Wittstock / 2. Ferienprogramm Wittstock / 3. Werkstatt / 4. Austausch 
verschiedener Jugendkulturen und Förderung der Kreativität Jugendlicher

11 Initiative Jugendarbeit Neuruppin e.V. Schulkiosk

12 Evangelische Gesamtkirchengemeinde Wittstock Lesen gegen das Vergessen 2023

13 Initiative Jugendarbeit Neuruppin e.V. Chillecke

14 People's Theater e.V. Frieden in Dir

15 Evangelische Kirchengemeinde Kyritz Ausstellung: Meine jüdischen Eltern, meine polnischen Eltern

16 Verein zur Förderung der gemeinnützigen Arbeit 
des DGB, Bezirk Berlin-Brandenburg e.V.

1. Graffiti-Workshop / 2. Gartenprojekt/Verschönerung Außengelände / 3. Teambildende Maßnahme/Ausflug ins Jumphouse

17 Sozialistische Jugend Deutschlands - Die Falken 1. Pimp my Pavillon / 2. Kochköpfe Rheinsberg

18 Evangelische Kirchengemeinde Wittstock Internationales Frühstück 2023

19 Verein zur Förderung der gemeinnützigen Arbeit 
des DGB, Bezirk Berlin-Brandenburg e.V.

Auschwitzfahrt der MKJA Lindow

20 DGB Jugendbildungsstätte gGmbH Internationaler Jugendkunstsommer

21 Ostprignitz Jugend e.V. Jugendkulturfestival "Teen Spirit"

22 Apropolis e.V. Workshop Kompetenztraining "Kommunikation - respektvolles Miteinander"

23 Jugendwohnprojekt "MittenDrin" e.V. 1. Awareness-Workshop / 2. Bildungsfahrt nach Berlin inkl. Teambildung / 3. Yoga-Angebote / 4. Magst du Mitmischen?-DJ-Workshop / 5. 
Draußenküche

24 Jugendwohnprojekt "MittenDrin" e.V. No Fear! Be Queer!

25 Förderverein Dreetz e.V. Barfußpfad im Arboretum Dreetz

26 Aktives Neustadt (Dosse) e.V. 1. Selbstverteidigungskurs / 2. Neue Bänke im Jugendclub

27 Tennisclub Wusterhausen e.V. Jugendortsvorsteher Bildungs- und Teamausflug

28 Berlin-Brandenburgische Landjugend e.V. 
Jugendclub Wusterhausen

Umgestaltung Projektraum

29 ESTAruppin e.V. Gestaltung Jugendclub Walsleben

30 Jugendwohnprojekt "MittenDrin" e.V. Büro selbst machen

31 Jugendwohnprojekt "MittenDrin" e.V. Jugendkonzertreihe

32 Verein zur Förderung der gemeinnützigen Arbeit 
des DGB, Bezirk Berlin-Brandenburg e.V.

Interkulturelle Jugendjahresendfeier



Förderjahr: 2024

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Ostprignitz-Ruppin

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Demokratie und Integration Brandenburg e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Demos-Brandenburgisches Institut für 
Gemeinwesenberatung Demokratie und 
Integration Brandenburg e.V.

Koordinierungs- und Fachstelle

2 Volkssolidarität Brandenburg e.V. VB Prignitz-
Ruppin

Digital im Alter

3 umgedacht e.V. Nein zur digit@len Gewalt

4 Ev. Gesamtkirchengemeinde Temnitz Zukunft T - 
Regionales Engagement Netzwerk Temnitz

Zusammen für eine zukunftsfähige Region

5 Verein zur Förderung der gemeinnützigen Arbeit 
des DGB, Bezirk Berlin-Brandenburg e.V.

Kinder- und Jugendkonferenz

6 apropolis e.V. Future Skills für Demokratie – Workshop Kompetenztraining Kommunikation – respektvolles Miteinander

7 Kinder- und Jugendkunstakademie Gutshof 
Ganzer e.V.

Who are you? – meine Lieblingslichter

8 ESTAruppin e.V. Party mit Graffiti-Workshop

9 Initiative Jugendarbeit Neuruppin e.V. Sonnensegel für das grüne Klassenzimmer, Neue Spielgeräte für die Schule, Anti-Stressraum, Schulkiosk, Unterstellplatz

10 Verein zur Förderung der gemeinnützigen Arbeit 
des DGB, Bezirk Berlin-Brandenburg e.V.

Tischtennis

11 Verein zur Förderung der gemeinnützigen Arbeit 
des DGB, Bezirk Berlin-Brandenburg e.V.

Jugendaustausch Polen

12 Verein zur Förderung der gemeinnützigen Arbeit 
des DGB, Bezirk Berlin-Brandenburg e.V.

Offener Bandproberaum

13 Verein zur Förderung der gemeinnützigen Arbeit 
des DGB, Bezirk Berlin-Brandenburg e.V.

Cosplay Messe

14 Verein zur Förderung der gemeinnützigen Arbeit 
des DGB, Bezirk Berlin-Brandenburg e.V.

Sommerferienprogramm

15 Ev. Gesamtkirchen-       gemeinde Wittstock Lesen gegen das Vergessen 2024

16 Initiative Jugendarbeit Neuruppin e.V. Kinder- und Jugendfestival Fehrbellin

17 Queeres Netzwerk Neuruppin e.V. Pride Weeks 2024

18 ESTAruppin e.V. Arsch hoch

19 Kirchenkreis Wittstock-Ruppin Demokratie leben, Toleranz fördern: Neuruppiner Perspektiven

20 Patent-Papierfabrik Hohenofen e.V. ZIRKUS(S)-machmitFESTIVAL

21 Kulturverein „Waldbühne“ Lindow (Mark) e.V. Amtskindertag Amt Lindow

22 JugendWohnProjekt "MittenDrin" e.V. Baumhaus für das JWP MittenDrin

23 JugendWohnProjekt "MittenDrin" e.V. Bandraumequipment

24 JugendWohnProjekt "MittenDrin" e.V. Filmvorführung Wie Wir Wollen

25 JugendWohnProjekt "MittenDrin" e.V. Lesung zum Thema Hässlichkeit

26 JFZ „Alte Brauerei“ e.V. Weltoffene Kulturbeleuchtung

27 JFZ "Alte Brauerei" e.V. Upgrade Proberaum

28 JFZ "Alte Brauerei" e.V. Abriss Hoch 10, nachhaltige Deko

29 Kirchenkreis Wittstock-Ruppin Clara und Friedrich - die Revolution muss tanzbar sein

30 Verein zur Förderung der gemeinnützigen Arbeit 
des DGB, Bezirk Berlin-Brandenburg e.V.

Zukunft gestalten - Verschiedene Perspektiven

31 Verein zur Förderung der gemeinnützigen Arbeit 
des DGB, Bezirk Berlin-Brandenburg e.V.

OPR - Beruf und Leben

32 Ostprignitz Jugend e.V. Jugendfestival Teen Spirit 2.0 Idole

33 Aktives Neustadt e.V. Selbstverteidigungskurs für Jungs und Mädchen

34 Aktives Neustadt e.V. Holzbastelraum

35 Förderverein Dreetz e.V. Ausflugsprojektfahrt ins Funtasy World Wittenberge

36 Verein zur Förderung der gemeinnützigen Arbeit 
des DGB, Bezirk Berlin-Brandenburg e.V.

Paint Your Style

37 Verein zur Förderung der gemeinnützigen Arbeit 
des DGB, Bezirk Berlin-Brandenburg e.V.

Döner essen und Kino gehen in Neuruppin

38 Verein zur Förderung der gemeinnützigen Arbeit 
des DGB, Bezirk Berlin-Brandenburg e.V.

Fotogalerie

39 Verein zur Förderung der gemeinnützigen Arbeit 
des DGB, Bezirk Berlin-Brandenburg e.V.

Lego - Wir bauen unsere (ideale) Stadt

40 Verein zur Förderung der gemeinnützigen Arbeit 
des DGB, Bezirk Berlin-Brandenburg e.V.

Kart fahren und Besuch Therme

41 Verein zur Förderung der gemeinnützigen Arbeit 
des DGB, Bezirk Berlin-Brandenburg e.V.

Sport- und Freizeitgeräte

42 PROGS-Verein Förderverein der Astrid-Lindgren-
Grundschule Wusterhausen

Graffiti-Zauber



Förderjahr: 2020

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Spree-Neiße

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: keine

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Förderverein "Altes Pfarrhaus Groß Döbbern" e.V. Bankgeheimnisse

2 Verein der Eltern und Freunde der Europaschule 
Guben e.V.

Vermittlung bei Interkulturellen Konflikten

3 Humanistisches Jugendwerk Cottbus e.V. Mitbestimmen oder mitbestimmt werden?!

4 Nix e.V. "Toleranz durch Verständigung - Interkultureller Begegnungstreff in der Forster Innenstadt"

5 CSD Cottbus e.V. CSD Cottbus & Niederlausitz 2020 – Mit uns müssen Sie rechnen. Für eine vielfältige und queergerechte Gesellschaft

6 Landesverband AndersARTiG e.V. ABC-Projekt - Beratung für Queers in der NL

7 SOS-Kinderdorf Lausitz e.V. Demokratie - Kinderrecht Grundschule Laubsdorf

8 Bündnis Noßdorf Tradition und Zukunft e.V. Vielfalt voraus - 1. Forster Seifenkistenrennen

9 SOS-Kinderdorf e.V. Unsere Haltestelle im Pücklerdorf

10 SOS-Kinderdorf e.V. Jugend go for Dorfplan

Förderjahr: 2021

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Spree-Neiße

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: keine

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Landesverband AndersARTiG e.V. Regenbogenkombinat - Beratung in der Niederlausitz

2 Nix e.V. Rechtsextremismus - Prävention mithilfe digitaler Medien im ländlichen Raum

3 Gemeinde Schenkendöbern (Jugendclub Sembten) Jugendrelevante Orte in der Gemeinde Schenkendöbern aktivieren + stärken

4 CSD Cottbus e.V. 13. CSD Cottbus & Niederlausitz 2021 "Große Hürde Menschenwürde"

5 Verein der Eltern und Freunde der Europaschule 
Guben e.V.

Eigenes Verhalten - Sozialkompetenz - Demokratie nachhaltig reflektieren und stärken

Förderjahr: 2022

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Spree-Neiße

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Berlin-Brandenburgische Landjugend e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Landesverband AndersARTiG e.V. Queere Fachkräftefortbildung und Beratung in Cottbus & Spree-Neiße

2 Nix e.V. Homosexuellen- /Trans*feindlichkeit und rassistische Diskriminierung aufbrechen

3 Dorfbewegung Brandenburg e.V. - Netzwerk 
Lebendige Dörfer

Regionales Dörfertreffen im Spree-Neiße-Kreis

4 DRK-Kreisverband Niederlausitz e.V. Gewalt gegen Frauen kennen - Gewalt gegen Frauen begegnen

5 Förderverein Spielplatz Koppatz e.V. Heimat.Zusammenhalt.Erleben. In der Gemeinde Neuhausen / Spree

6 CSD Cottbus e.V. 14. CSD Cottbus & NL 2022 - Vielfalt - bunt, offen, frei ?!!

7 Nix e.V. Treiben lassen oder gegen den Strom ?!

8 Volkssolidarität Spree-Neiße e.V. Demokratie unter Druck: Ehrenamt unterstützen, gewinnen und würdigen

9 Förderverein des Pestalozzi-Gymnasiums e.V. Nachhaltige Stärkung von Konfliktverhalten und-verständnis – Stärkung Sozialkompetenz über Mediationsausbildung

10 Altes Pfarrhaus Groß Döbbern e.V. Alles im (Rede-)Fluss

11 Diakonisches Werk Elbe Elster e.V. Das Gleiche im Anderen entdecken

Förderjahr: 2023

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Spree-Neiße

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Berlin-Brandenburgische Landjugend e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Landesverband AndersARTiG e.V. Ehrenamtsqualifikation & Beratungsangebote in der Lausitz

2 Berlin-Brandenburgische Landjugend e.V. Koordinierungs- und Fachstelle

3 M2B - Media to Be e.V. Utopia Kulturelle Bildung: Kunst, Medien und Kultur in der Transformationsgesellschaft

4 CSD Cottbus e.V. Menschenfeindlichkeit begegnen  - Vielfalt in Spree-Neiße stärken

5 CSD Cottbus e.V. CSD-Aktionswochen - 15. CSD Cottbus & Niederlausitz "Zuwendung - Vielfalt gestalten"

6 Dorfbewegung Brandenburg e.V. - Netzwerk 
Lebendige Dörfer

Ehreamt stärken - Regionales Dörfertreffen im Spree-Neiße-Kreis

7 Nix e.V. Demokratie verstehen - Gesicht zeigen

8 Diakonisches Werk Niederlausitz Jugend & Kultur gegen den Strom

9 Verein der Eltern und Freunde der Europaschule 
Guben e.V.

Schulmediation - Konfliktbearbeitung und Prävention

10 Volkssolidarität Spree-Neiße e.V. Entwicklung Ehrenamt zwischen polnischen und deutschen Senioren

11 Domowina Regionalverband NL e.V. Freunde-Literaten-Superstars Literaturwettbewerb in zwei Sprachen

12 SOS Kinderdorf e.V. Eine aktive Jugend fördert Demokratie! - Rechtsextremismus, Rassismus und Ausländerfeindlichkeit - Dorfjugend im Gespräch

13 Förderverein Spielplatz Koppatz e.V. Gemeinsam(e) Orte der Begegnung schaffen

14 Verein zur Förderung des Landkreis - SPN-
(Pückler)-Gymnasium e.V.

Projekt gegen Mobbing - mit Theater die Perspektive wechseln

15 Altes Pfarrhaus Groß Döbbern e.V. Lesung & Gespräch "Lasst uns reden" - Colonia Dignidad

16 SOS Kinderdorf e.V. HipHop Projekt gegen Rechtsextremismus

17 Förderverein der Gesamtschule Spree-Neiße e.V. Klassenklima stärken und Herausforderungen bewältigen in Spree-Neiße



Förderjahr: 2024

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Spree-Neiße

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Berlin-Brandenburgische Landjugend e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Berlin-Brandenburgische Landjugend e.V. Koordinierungs- und Fachstelle

2 Landesverband AndersARTiG e.V. Monitoring Queerfeindlichkeit & queersensible Beratung in der Lausitz

3 Jugend und Soziales e.V. Aktiv für Vielfalt und Menschlichkeit- wir lotzen dich

4 umgedacht e.V. Nein zur digit@len Gewalt

5 Förderverein der Grund- und Oberschule "Mina 
Witkojc"

Rap- und Hip-Hop Projekt zur Entwicklung eines Schulsongs

6 Föderverein der Grund- und Oberschule "Mina 
Witkojc"

Was ist Heimat? Theaterwerkstatt

7 Verein der Eltern und Freunde der Europaschule 
Guben e.V.

Interkulturelle Schulmediation zur konstruktiven Konbliktberarbeitung

8 Initiative Drebkau e.V. Drebkauer Initiative - soziales Miteinander stärken

9 CSD Cottbus e.V. Queere Bildung - Vielfalt fördern - Demokratie stärken

10 Pépinière Sozialwerke gUG Zivilcourage stärken - Leben retten durch Reanimation

11 Neupetershainer Geschichten e.V. - Jetzt sind wir 
mal dran!

Der gute Ton im Ehrenamt

12 CSD Cottbus e.V. CSD-Aktionswochen - 16. CSD Cottbus & Niederlausitz

13 Förderverein Spielplatz Koppatz e.V. Dorfgemeinschaft für Alle Generationen

14 Bürgerverein Hänchen e.V. Wir verschönern unser Bushäuschen

15 Förderverein der Gesamtschule Spree-Neiße e.V. Berufe früher und Heute im Kontext der Geschlechtergerechtigkeit

16 Nix e.V. Jugendbegegnung im Strom der Zeit

17 Förderverein der Gesamtschule des Landkreises 
Spree-Neiße

Wir stärken unser Klassenklima - raus in die Natur und Probleme lösen lernen.



Förderjahr: 2020

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Teltow-Fläming

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: RAA Brandenburg, Demokratie und Integration Brandenbug e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Vereinen e.V Fest der Vereine (Hybridveranstaltung)

2 VorOrtung e.V Kennst Du das? Vielfältige Familienformen

3 Kulturforum Ludwigsfelde e.V Picknick der Kulturen 2020

4 SocialScienceWorks gUG Weiter reden: Wertedialog mit Neuankömmlingen

5 37N 01K-010/2020Verein Demokratie und 
Menschlichkeit e.V

Für ein l(i)ebenswertes Zossen

6 GAG Klausdorf, Gemeinnützige 
Arbeitsförderungsgesellschaft

Ferienwerkstatt für Jungs

7 AWO 007 Mediencamp

Förderjahr: 2021

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Teltow-Fläming

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: RAA Brandenburg, Demokratie und Integration Brandenbug e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 SocialScienceWorks gemeinnützige Stiftung Weiter Reden: Wertedialog mit Neuankömmlingen in der Erstaufnahmeeinrichtung Wünsdorf

2 SJD- Die Falken Zeltlager 2021: Interkultureller Austausch und Begegnung auf Augenhöhe

3 Förderverein der Grundschule am Pekeberg e.V. Gestern-Heute-Morgen: gemeinsam leben und lernen

4 VorOrtung e.V Glücksstück:

5 Kulturforum Ludwigsfelde e.V Picknick der Kulturen 2021

6 GEDOK Gemeinschaft der Künstlerinnen und 
Kulturschaffenden Brandenburg e.V.

SommerKUNSTwerk

7 Kulturforum Ludwigsfelde e.V. Jugendtheatertage 2021

Förderjahr: 2022

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Teltow-Fläming

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: RAA Brandenburg, Demokratie und Integration Brandenbug e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Demokratie und Integration Brandenburg e. V. 37N 01K-001/2022 Koordinierungs- und Fachstelle

2 ASB Ortsverband Luckau/Dahme e.V. Act now: Theaterpädagogische Projektwoche an der Förderschule in Luckenwalde

3 Schlaglicht e.V. Zeitzeugengespräch – Kindheit im Nationalsozialismus

4 SocialScienceWorks GuG Weiter Reden in Wünsdorf, Wertedialog mit Neuankömmlingen (22922)

5 ASB Arbeiter Samariter Bund e.V. Theaterpädagogische Projektwoche an der FS in Luckenwalde

6 Kulturforum Ludwigsfelde e.V. Picknick der Kulturen 2022

7 Kulturforum Ludwigsfeelde e.V. JugendTheaterTage 2022

8 DRK- Kreisverband Teltow-Fläming e.V. Es war einmal...

9 DRK Kreisverband Fläming Spreewald e.V Erlebnispädagogische Jugendfahrt in den Harz/Goslar

Förderjahr: 2023

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Teltow-Fläming

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: RAA Brandenburg, Demokratie und Integration Brandenbug e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Förderverein Otto Unverdorben Oberschule Dahme 37N 01K-003/2023_Die Würde des Menschen ist unantastbar

2 GEDOK e.V 37N 01K-004/2023_Kontraste

Förderjahr: 2024

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Teltow-Fläming

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: RAA Brandenburg, Demokratie und Integration Brandenbug e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 DRK KV Fläming-Spreewald e. V. Erlebnispädagogische Jugendfahrt nach Stralsund

2 Demokratie und Integration Brandenburg e. V. Externe Fach- und Koordinierungsstelle

3 keine Angabe Jugendfond

4 Förderverein Otto Unverdorben Oberschule Dahme Wir machen hier (kein) Theater !

5 Frauenpolitischer Rat e. V. Workshop-Wochenende "Fit für die Kommunalpolitik"

6 umgedacht e. V. Nein zur digit@len Gewalt

7 Diakonisches Werk TF e. V. Knigge 2.0.

8 Kreisjugendfeuerwehr TF kreisjugendwart - Durchführung Juleica Teil 1

9 Solbra e. V. Filmprojekt "Tatort Internet"

10 Creative Chance e.V. Offenbach Act Now 24

11 VorOrtung Wir und der Holocaust-Teilprojekt

12 Gleichlaufschwankung 35 Jahre Mauerfall - widerständige Jugendliche

13 Kreisjugendfeuerwehr TF kreisjugendwart - Durchführung Juleica Teil 2



Förderjahr: 2020

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Uckermark

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: keine

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Bürgerstiftung Barnim Uckermark Pilotprojekt JAM - Jugendaktion für Mitbestimmung in Nordwestuckermark

2 FV Umweltpädagog. Station Groß Fredenwalde e. 
V.

Wanderausstellung "Mensch, du hast Recht(e)"

3 Handkunst e. V. Aufbau Fortbildung Vorurteilsbewusste Kommunikation

4 Pépiniére Stiftung ZACK - Zusammen aktiv gegen Covid-19 und Keime in der Uckermark und für Toleranz und Demokratie in der Krise

5 Angermünder Bildungswerk e. V. Öffentlichkeitsarbeit für den Lokalen Aktionsplan des Landkreises Uckermark

Förderjahr: 2021

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Uckermark

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: keine

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Angermünder Bildungswerk e. V. Austausch vs. Konfrontation in Angermünde

2 Bürgerstiftung Barnim Uckermark Aufbau eines Kinder- und Jugend-Beteiligungsbüros Uckermark (KiJuB-Büro) zur Umsetzung einer ersten Beteiligungskampagne für Jugendliche im 
Landkreis Uckermark

3 Angermünder Bildungswerk e. V. Evaluation des Lokalen Aktionsplans (LAP) Uckermark

4 Angermünder Bildungswerk e. V. Öffentlichkeitsarbeit für den Lokalen Aktionsplan (LAP) des Landkreises Uckermark 2021

5 IG Frauen und Familie Prenzlau e. V. "Dein Bundestag" präsentiert vom KJB

6 Ländliche Arbeitsförderung Prenzlau e. V. "Fit für den Bürgerdialog"

7 Ev. Kirchengemeinde Templin Podium "Jugend fragt Politik"

8 Kirchengemeinde Brüssow Informations- und Austauschveranstaltung Völkische Siedler*innen in Brandenburg

9 Ländliche Arbeitsförderung Prenzlau e. V. "Website Refugees"

Förderjahr: 2022

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Uckermark

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Demokratie und Integration Brandenburg e. V. (Demos)

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Angermünder Bildungswerk e. V. Öffentlichkeitsarbeit für den Lokalen Aktionsplan Demokratie Uckermark 2022

2 Angermünder Bildungswerk e. V. Austausch vs. Konfrontation Entwicklung

3 Bürgerstiftung Barnim Uckermark Von Wurzeln, Gärtner*innen und anderen Früchten - Migrant*innen und ihre Gärten in der Uckermark

4 Demokratie und Integration Brandenburg e.V. 
(demos)

Koordinierungs- und Fachstelle der lokalen Partnerschaft für Demokratie Uckermark

5 Ländliche Arbeitsförderung Prenzlau e.V. Miteinander reden, miteinander gestalten - Zeit für neue Bürgerbeteiligungsformate

6 Interessengemeinschaft Frauen und Familie 
Prenzlau e. V.

Hobby - Freizeit - Handwerk verbindet. Vom Nebeneinander zum Miteinander

7 Bürgerstiftung Barnim-Uckermark Öffentlichkeitsarbeit für den Lokalen Aktionsplan Demokratie Uckermark 10-12/2022

8 Aktion Freiheit statt Angst e.V. Interkulturelles Weihnachtsbasteln in Brüssow

9 Lebendiges Brüssow e. V. Veranstaltungen und Gespräche rund um die Ausstellung "Leseland DDR" in Brüssow

Förderjahr: 2023

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Uckermark

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Demokratie und Integration Brandenburg e. V. (Demos)

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Lebendiges Brüssow e. V. Kennenlernen und Integration durch gemeinsames Kochen und partizipatives Erstellen eines Rezepthefts und einer Foto-Ausstellung

2 Haus Neudorf e. V. - Forum für Gemeinschaft in 
Europa

Gertrud 2.0 - Das Erzählcafé // Eine Interviewreihe mit 20 Frauen 60+ aus der Uckermark und 3 anschließenden Publikumsgesprächen

3 Aktion Freiheit statt Angst e. V. Sensenmähfest Uckermark - ein Fest für Alle

4 Phronesis Diskurswerkstatt gGmbH Vom Ethos des Zusammenlebens in gegenseitiger Abhängigkeit. Freiheit und Sorge in der demokratischen Gesellschaft.

5 Glashaus Prenzlau e. V. Musik statt Gewalt!

6 Bürgerstiftung Barnim Uckermark Öffentlichkeitsarbeit für den Lokalen Aktionsplan Demokratie Uckermark

7 Förderverein der Städtischen Mussen 
Schwedt/Oder "Otto Borris" e. V.

Rechte Gewalt Anfang der 1990er- Jahre in Schwedt - schwierige Zeiten für Demokratie

8 Haus der Familie - IG Frauen und Familie Prenzlau 
e.V.

Familie ein starkes Team — Partnerschaftliches Miteinander in der Uckermark

9 Demokratie und Integration Brandenburg e. V. 
(demos)

Koordinierungs- und Fachstelle der lokalen Partnerschaft für Demokratie Uckermark

10 Gedanken-Räume e. V. Gedanken-Welten 2.0 (Uckermark 2023)

11 Demokratiebündnis Rutenberg e. V. Gemeinsam in Rutenberg - Demokratiefest 2023 in Rutenberg

12 Ländliche Arbeitsförderung Prenzlau e. V. "Miteinander engagiert - Neue Strukturen der Vernetzung schaffen" in Prenzlau

13 Bürgerstiftung Barnim Uckermark Externe Koordinierungs- und Fachstelle Lokaler Aktionsplan Demokratie Uckermark

14 Phronesis Diskurswerkstatt gGmbH "Wohin mit Winnetou? Oder der edle Wilde in unserem Wohnzimmer"

Förderjahr: 2024

Lfd. Nr. Erstempfänger: Landkreis Uckermark

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: N.N.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Förderverein der Städtischen Museen 
Schwedt/Oder e. V.

Rechte Gewalt Anfang der 1990-er Jahre in Schwedt/Oder- schwierige Zeiten für die Demokratie Teil II - Fortführung und Abschluss

2 umgedacht e. V. Nein zur Digit@len Gewalt an Schulen im Landkreis Uckermark

3 Bürgerstiftung Barnim Uckermark externe Koordinierungs- und Fachstelle der lokalen Partnerschaft für Demokratie Uckermark

4 Angermünder Bildungswerk e. V. Dokumentarfilm-Screening mit pädagogischer Begleitung (DOCS ON Tour)

5 Bürgerstiftung Barnim Uckermark Öffentlichkeitsarbeit für den Lokalen Aktionsplan Demokratie Uckermark 2024

6 Johanniter Unfall-Hilfe e. V. regionalverband 
Nordbrandenburg/Projekt "Leuchtturm der 
Integration"

Wir feiern Ramadan 2024! in Templin

7 Handkunst e. V. Festival für Diversität und Solidarität im Jugendkulturzentrum "Alte Brauerei" in Angermünde

8 Johanniter Unfall-Hilfe e. V. Regionalverband 
Nordbrandenburg/Projekt "Leuchtturm der 
Integration"

Templin - Wir leben hier! Demokratiefest

9 Stadt mit Zukunft Angermünde e.V. Erzählspiel Angermünde

10 Förderverein der Astrid Lindgren Grundschule 
Schwedt e. V.

Starke Kinder - Starke Zukunft

11 JuKU e.V. Zur knusprigen Ritterburg - Rittertum gestern & heute - Gesellschaft und Kultur im Zeitenwandel

12 PFHAU e.V. Greiffenberg "Gertrud 2.0 - Drei Erzählcafés in Greiffenberg"

13 Aktion Freiheit statt Angst e.V. Interkulturelles Weihnachtsbasteln mit Kalebassen in Brüssow

14 Bürgerstiftung Barnim Uckermark Projektreihe - Herbstdialoge in der Uckermark

15 Ev. Kirchengemeinde Templin KellaPopChor Templin - Jugendchor

16 Bürgerstiftung Barnim Uckermark Aktionstag LAP - Jugendforum



Förderjahr: 2020

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Bad Belzig

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Stiftung SPI - Niederlassung Brandenburg

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Stiftung SPI Seminar Gegenargument

Förderjahr: 2021

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Bad Belzig

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Stiftung SPI - Niederlassung Brandenburg

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 - -

Förderjahr: 2022

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Bad Belzig

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Stiftung SPI - Niederlassung Brandenburg

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Stiftung SPI NL Brandenburg Nord-West Fach und Koordinierungsstelle

2 Stiftung SPI NL Brandenburg Nord-West Jugendfonds Du Hast den Hut auf!

3 Stiftung SPI NL Brandenburg Nord-West Öffentlichkeitstopf

4 SAM e.V. Stelle Sprachmittlung Dari

5 SAM e.V. Orientierungs- und Vernetzungskurs für Geflüchtete aus arabischen Herkunftsländern II

6 Mensch SEIN e.V. philosophischer Gesprächskreis 2022

7 Mensch SEIN e.V. Erforschung und Dokumentation der Situation der in Brück und Umgebung untergebrachten französischen Zwangsarbeiter während des 2. Weltkrieges

8 Loewenherz e.V. Wer bist Du? – Wie lebst Du?  Loewenherz - Der Mensch

9 Belziger Forum e.V. Internationale Wochen gegen Rassismus

10 Diakonisches Werk PM e.V. Ich fühle mich wohl in meiner Schule

11 Belziger Forum e.V. RollUps für den Roederhof

12 AWO Bezirksverband Potsdam e.V. "Spielen - Lachen - Sachen machen" - Ferienprogramm 2022

13 Aktiv für Treuenbrietzen e.V. Fest zum Kindertag am 1. Juni

14 Brück(en )Bildung e.V. Integration durch Sprache

15 SAM e.V. Fläminger Mitmachkonferenz 2022

16 Wann wenn nicht heute e.V. Bildunsgveranstaltung gg. Rassismus (abgesagt und abgerufene Gelder zurücküberwiesen)

17 Stiftung SPI NL Brandenburg Nord-West 20 Jahre Jugendbeteiligung (abgesagt und nichts abgerufen, hier der Vollständigkeit halber erwähnt)

18 Belziger Forum e.V. interkulturelles Café

19 Schulförderverein Rochow Kids Achstamkeitstraining GS Golzow

20 AWO Bezirksverband Potsdam e.V. Deutschkurse Brück

21 Stiftung SPI für Einzelperson Was bewegt dich im Augenblick

22 Stiftung SPI für Einzelperson Über Kunst zur Sprache

23 Belziger Forum e.V. Ukraine-Abend

24 Förderverein Gesamtschule Treuenbrietzen e.V. Demokratie braucht Dialog und Engagement

25 AWO Bezirksverband Potsdam e.V. Interkulturelle Weihnachtsfeier in der AWO Migrationsberatungsstelle

26 SAM e.V. Integrationsfest Schmerwitz

Förderjahr: 2023

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Bad Belzig

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Stiftung SPI - Niederlassung Brandenburg

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Stiftung SPI Niederlassung Brandenburg Koordinierungs- und Fachstelle

2 Stiftung SPI Niederlassung Brandenburg Öffentlichkeitstopf der PfD Hoher Fläming 2023

3 ZEGG gGmbh Mach mit! Hoher Fläming nachhaltiger gestalten

4 Belziger Forum e.V internationale Wochen gegen Rassismus 2023

5 Stiftung SPI Niederlassung Brandenburg Jugendfonds Du Hast den Hut auf!

6 Festival für Freunde e.V. Interkulturelle Wohnzimmerkonzerte & Filmabende

7 Loewenherz e.V. Wer bist Du? – Wie lebst Du?  Loewenherz  im Dialog 2023

8 Soziale Arbeit Mittelmark e.V. Mitmachkonferenz 2023

9 Soziale Arbeit Mittelmark e.V. Budget für das Quartiersmanagement im Klinkengrund

10 AWO Bezirksverband Potsdam e.V. Alphakurs Niemegk

11 Belziger Forum e.V. Schicksale Band V

12 warum nicht heute e.V. Sounds of Nachbarschaft

13 KIM e.V. 7. Kunstbummel Bad Belzig

14 AWO Bezirksverband Potsdam e.V. Interkulturelles Café

15 Dorfbewegung Brandenburg e.V. e.V. Regionales Dörfertreffen im Hohen Fläming

16 Festival für Freunde e.V. Festival Für Freunde 2023 - Dahnsdorfer.Kunst.Festival

17 Belziger Forum e.V. 25 Jahre Belziger Forum e.V.

18 Belziger Forum e.V. 25 Jahre Belziger Forum e.V. Versorgung

19 Kreuzberger Initiative gegen Antisemitismus KIgA 
e.V.

Ausstellung L'Chaim! Die Vielfalt jüdischen Lebens entdecken

20 United Action Women and Girls e.V. Mutter und Tochter Empowerment Projekt für Frauen in Potsdam-Mittelmark

21 Stiftung SPI (für Einzelperson) interkultureller Schachunterricht für Anfänger

22 Belziger Forum e.V. Workshop für Frauen: Empowerment-Workshop: Mein äußeres Erscheinungsbild

23 Gemeinnütziger Förderverein des Fläming-
Gymnasiums Bad Belzig

Demokratisches Theater für Schülerinnen und Schüler: Wir bestimmen mit, was gespielt wird!

24 Soziale Arbeit Mittelmark e.V. Vorweihnachtlicher (Netzwerk)Empfang in der  Begegnungsstätte „die Klinke 1“



Förderjahr: 2024

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Bad Belzig

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Stiftung SPI - Niederlassung Brandenburg

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Stiftung SPI Koordinierungs- und Fachstelle

2 Stiftung SPI Jugendfonds Du Hast den Hut auf!

3 Stiftung SPI Öffentlichkeitstopf

4 Festival für Freunde e.V. POC & BPoc-Treffen im Sandberger Kreativstudio

5 ev. Kirchengemeinde Bad Belzig Demokratie und Frieden aus der Sicht von Albert Baur

6 Stiftung SPI (für Einzelperson) interkultureller Schachkurs 2024

7 umgedacht e.V. Nein zur digit@len Gewalt

8 Belziger Forum e.V. internationale Wochen gegen Rassismus 2024

9 Diakonisches Werk im LK PM e.V. Projekttag "Anne Frank - eine geschichte für heute"

10 Stiftung SPI (für Einzelperson) Graffiti für Kühe

11 Festival für Freunde e.V. Wenn Orte sprechen - Dahnsdorf

12 Stiftung SPI (für Einzelperson) InTubaWild

13 Respekt e.V. Empowerment-Gruppe für jugendliche Mädchen ,Girls Treff´

14 Belziger Forum e.V. Interkulturelles Café

15 KIM e.V. Kultur im Mühlenhölzchen 8. Kunstbummel Bad Belzig

16 Kunstverein Hoher Fläming Der Kunstverein Hoher Fläming feiert den Weltfriedenstag 1. September 2024

17 warum nicht heute e.V. Konzertreihe "Sounds of Nachbarschaft" 2024

18 Belziger Forum e.V. Toleranzfest beim CSD

19 United Action Women and Girls e.V. Newcomer Mothers Stories

20 Festival für Freunde e.V. ANASTASIA - Auf der Spur völkischer SIedlerInnen

21 Belziger Forum e.V. Demokratie-Hof von Fläming für Alle

22 Soziale Arbeit Mittelmark e.V. Mitmachkonferenz 2024

23 Stiftung SPI (für Einzelperson) Landtagswahlen 2024 in Potsdam-Mittelmark

24 warum nicht heute e.V. „Bunte Zauche statt Braune Jauche“- buntes Fest für eine offene und demokratische  Gesellschaft

25 Bad Belziger Festverein e.V. Wieder zu Haus - Das Ehrenamt und der Altstadtsommer in Bad Belzig

26 Lü7 e.V. Dorfkino Vielfältig vereint

27 Verein zur Erhaltung des Gesellenreisens e.V. Stammtischkämpfer*innenseminar (im Rahmen eines  Wandergesell*innentreffens)



Förderjahr: 2020

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Bernau bei Berlin

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Freidenker Barnim e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 - -

Förderjahr: 2021

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Bernau bei Berlin

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Humanistischer Regionalverband Nordbrandenburg e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 - -

Förderjahr: 2022

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Bernau bei Berlin

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: HVD Nordbrandenburg KdöR

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 HVD Nordbrandenburg KdöR KuF Petsonal und Sachausgaben

2 HVD Act now Projekt

3 Hoffnungstaler Stiftung Lobetal - Agentur 
Ehrenamt Bernau

Podiumsgespräche zur Bürgermeisterwahl

4 Panke-Park Kulturkonvent Bernau e.V. Nachhaltige Denkanstöße zu Umwelt und Kultur-Ein Friedensfest

5 Jugendbildungs- und Freizeitinitiative Bernau e.V. Jugendbildungsfahrt nach Auschwitz

6 Glückskind e.V. Erlebniswoche Zirkus

7 BRAND - Verein für theatrale Feldforschung e.V. Spaziergang mit einer Unbekannten

8 baudenkmal bundesschule bernau e.V. Kunstvermittlung für Geflüchtete

9 Bildungs- und Freizeitinitiative e.V. Begegnungscafé - ein Treffpunkt für alle

10 HVD Nordbrandenburg KdöR Poetry Slam

11 Bildungs- und Freizeitinitiative e.V. Empowerment und selbstorganisierter Austausch für queere Jugendliche

12 Zeitgeist e.V. Unser Haus Europa. Migration und Integration als gesellschaftliche Herausforderung

Förderjahr: 2023

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Bernau bei Berlin

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Humanistischer Regionalverband Nordbrandenburg e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Ereignishorizont e.V. "Willkommen zu Hause" Filmfestival

2 Humanistischer Regionalverband 
Nordbrandenburg e.V.

Fach- und Koordinierungsstelle

3 Jugendbildungs- und Freizeitinitiative Bernau e.V. Empowerment und selbstorganiserter Austauschraum für queere Jugendliche

4 Humanistischer Regionalverband 
Nordbrandenburg e.V.

bAernau sLam - Poetry Show und Workshop

5 Humanistischer Regionalverband 
Nordbrandenburg e.V.

Sommercamp 2023 "Wir haben Rechte"

6 Jugendbildungs- und Freizeitinitiative Bernau e.V. „Jugendkultur - Punckrock gestern und heute - Eine Lese-, Film-, Musik- und Gesprächsreihe“

7 DRK Kreisverband Niederbarnim e.V. Mobbingpräventions- und Selbstbehauptungstraining für die Vorschulkinder

8 BRAND - Verein für theatrale Feldforschung e.V. Theater "Who cares"

9 Sinnflut e.v. Workshops "Bleiberecht"

10 Sinnflut e.V. Aktionstag Radeln gegen Rassismus - Für einen weltoffenen Barnim

11 Jugendbildungs- und Freizeitinitiative Bernau e.V. Empowerment queere Jugendliche

12 Schlaglicht e.V. Viele Träume! Gleiche Chancen?

13 Schlaglicht e.V. Viele Träume! Gleiche Chancen?

14 Kreisjugendring Oberhavel e.V. landesweite Vernetzung der PfDs in Brandenburg

15 Zeitgeist e.V. „Unser Haus Europa. Migration und Integration als gesellschaftliche Herausforderung“

16 Förderverein Grundschule Schönow Willkommen im WIR!

Förderjahr: 2024

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Bernau bei Berlin

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Humanistischer Verband Deutschlands, Regionalverband Nordbrandenburg KdöR

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 HVD Nordbrandenburg KdöR Koordinierungs- und Fachstelle

2 umgedacht e.V. Nein zur digit@len Gewalt

3 bif e.V. Straßenfest 2024

4 Schlaglicht e.V. Ich zeig dir meine Zukunft I

5 Schlaglicht e.V. Ich zeig dir meine Zukunft II

6 Förderverein Grundschule Schönow e.V. Demokratie im Klassenzimmer

7 Ereignishorizont e.V. Filmfestival Bernau "Willkommen zu Hause"

8 Brand e.V. Darf's noch weniger sein? - Ein Liederabend zum Mitmachen

9 Kreisjugendring Oberhavel e.V. Landesweite Vernetzung der Partnerschaften für Demokratie in Brandenburg

10 Förderverein Schule am Kirschgarten e.V. Demokratie Inklusive!

11 DRK Kreisverband Niederbarnim e.V. Selbstbehauptungs- und Resilienztraining Kita am Wasserturm

12 Hoffnungstaler Stiftung Lobetal Selbstbehauptungs- und Resilienztraining Kita Sonnenschein

13 Montessori Kinderladen e.V. Selbstbehauptungs- und Resilienztraining Montessori Kinderladen

14 Reitverein Integration Ladeburg e.V. Demokratie inklusive!

15 Bornstädt gGmbH Selbstbehauptungs- und Resilienztraining Kita Jette Frizzi

16 AWO e.V. Selbstbehauptungs- und Resilienztraining Kita Rappelkiste

17 Brand e.V. Let's Parti: Musikworkshop mit Jugendlichen

18 Jüdische Gemeinde Landkreis Barnim e.V. Jüdisch sein - Im Kampf gegen Antisemitismus und für Demokratie

19 Förderverein Schule am Kirschgarten e.V. Selbstbehauptungs- und Resilienztraining Schule am Kirschgarten

20 Freunde und Förderer der Grundschule an der 
Hasenheide e.V.

Selbstbehauptungs- und Resilienztraining Grundschule an der Hasenheide



Förderjahr: 2020

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Cottbus

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Demokratie und Integration Brandenburg e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Caritas-Region Cottbus Auftaktveranstaltung der "Anti-Gewalt-Kids!"

2 ars momento e.V. "In Zeiten wie diesen" - Tanzperformance

3 KARUNA Zukunft für Kinder und Jugendliche in 
Not International e.V.

Die Firma Richard Reckmann aus Cottbus und der Holocaust

4 Initiative Jugend und Kultur e.V. Solidaritätsfest Cottbus gemeinsam bewegen!

5 Humanistisches Jugendwerk Cottbus e.V. Mitbestimmen oder bestimmt werden?!

6 CSD Cottbus e.V. CSD Cottbus & Niederlausitz 2020 "Mit uns müssen Sie rechnen." für eine vielfältige und queergerechte Gesellschaft

7 Bürgerverein Sachsendorf-Madlow e.V. Corona-Soli-Fonds "Gemeinsam schafft GemeinSinn" Sachsendorf-Madlow

8 Aufarbeitung Cottbus e.V. Festveranstaltung 5 Jahre Neue Synagoge Cottbus

9 Aufarbeitung Cottbus e.V. Argumentationsseminar gegen rechte und rassistische Äußerungen

10 Regionalwerkstatt Brandenburg e.V. Stadtteilfonds - Gemeinsam in Schmellwitz - Schmellwitz er/leben

11 Plutinos e.V. Hoch zu Ross - hoch hinaus!

12 Förderverein für das Jugendkulturzentrum 
GladHouse e.V.

KULTUR ist ZUKUNFT! - Die lange Nacht im GladHouse

13 Freunde und Förderer Dieselkraftwerk Cottbus des 
Brandenburgischen Landesmuseums für moderne 
Kunst e.V.

Woher und Wohin - Über Kunst und Gefühle zum Mir, Dir, Uns

14 Aufarbeitung Cottbus e.V. The Butterflyproject an der Bewegten Grundschule Cottbus

15 Jugendhilfe Cottbus e.V. Café Internationale

16 Studentischer Event- und Kulturverein Cottbus e.V. Moin Liebe Tschüss Hass das LGN-COA an der BTU in Cottbus

17 DGB Stadtverband Cottbus Solidarisch ist man nicht alleine! - Internationaler Tag der Arbeit

18 Demokratie und Integration Brandenburg e.V. Koordinierungs- und Fachstelle

19 Media To Be | M2B e.V. Jugendforum Cottbus

Förderjahr: 2021

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Cottbus

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Demokratie und Integration Brandenburg e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Studentischer Event- und Kulturverein Cottbus e.V. Moin Liebe Tschüss Hass das LGN-COA an der BTU in Cottbus

2 Evangelische Kirchengemeinde Lieberose und Land Wort-Musik-Kunst-Stück Dupstep und historische Erinnerung

3 Muggefug e.V. Friedliche Revolution, Mauerfall und Nachwendezeit

4 Bürgerverein Sachsendorf - Madlow e.V. 1. Cottbuser Seifenkistenrennen - alles dreht sich ums Miteinander

5 Verein für ein multikulturelles Europa e.V. Cottbus von Unten - Zukunftswerkstatt

6 Humanistisches Jugendwerk Cottbus e.V. Teamer*innenschulung für non-formale politische Jugendbildungsangebote

7 Karlstraße 29 e.V. #unteilbar - Solidarität statt rechte Hetze!

8 Jugendclub Kahren e.V. Vorstellung und Vernetzungstreffen der Jugendarbeit in Kahren

9 CSD Cottbus e.V. 13. CSD Cottbus & Niederlausitz 2021 "Große Hürde Menschenwürde"

10 Verein Chile für die Welt Cottbus e.V. Peña - Chile 50

11 Stiftung SPI, Niederlassung Brandenburg Süd-Ost Kick-Off "Naschkarte Ströbitz" - Für einen schöneres Ströbitz

12 evangelische Oberkirchengemeinde St. Nikolai 
Cottbus

„Den Hass, der Rasse von Rasse trennt ...“ - Rasse - ein Unwort ?!

13 Regionalwerkstatt Brandenburg e.V. Interkulturelle Begegnungen Neu-Schmellwitz

14 Demokratie und Integration Brandenburg e.V. Koordinierungs- und Fachstelle 2021

Förderjahr: 2022

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Cottbus

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Demokratie und Integration Brandenburg e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Stiftung SPI, Niederlassung Brandenburg Süd-Ost "Wir packen es an für ein schöneres Ströbitz!" - Naschkarte Ströbitz II

Förderjahr: 2023

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Cottbus

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Demokratie und Integration Brandenburg e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 generationE e.V. Aufarbeiten statt verdrängen - Nachfahren stellen sich der NS Geschichte

2 Deutsch-polnischer Verein Cottbus e.V. Polnisch-deutsches Familienfest "Wielka Orkiestra świątecznej pomocy"

3 Regionalwerkstatt Brandenburg e.V. Fortbildungsangebot "VIR-Veränderungsimpulse setzen bei rechtsorientierten jungen Menschen"

Förderjahr: 2024

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Cottbus

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: DEMOS Brandenburgisches Institut für Gemeinwesenberatung

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Jugendhilfe Cottbus gemeinnützige GmbH Aktiv für Vielfalt

2 Verein der Freunde und Förderer der Theodor-
Fontane-Gesamtschule Cottbus

Gedenkstättenfahrt

3 Bürgerverein Sachsendorf-Madlow e.V. Zeitzeugengespräch mit Ivar Buterfas-Frankenthal

4 umgedacht e.V. Nein zur digit@len Gewalt

5 ars momento e.V. Sara und ich - ein Text- und Tanzprojekt zum Antisemitismus

6 Kulturforum Cottbus e.V. Luna Party - Die Rolle der Frau in der sorbischen Kukltur

7 Verein zur Förderung subkultureller Aktivitäten e.V. Jugendkulturveranstaltungsreihe gegen Antisemitismus

8 karlstraße 29 e.V. Karlstraßenfest 2024 - Demokratische und engagierte Kiezkultur fördern

9 Evangelischer Kirchenkreis Cottbus KULTURVOLL STREITEN

10 CSD Cottbus e.V. CSD-Aktionswochen - 16. CSD Cottbus & Niederlausitz

11 Humanistisches Jugendwerk Cottbus e. V. CoCo (CottbusConnects) - Cottbus verbindet

12 Schulförderverein der Europaschule Wilhelm 
Nevoigt

Willkommen im WIR - interaktive Demokratiestärkung



Förderjahr: 2020

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Falkensee

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: ASB - Gemeinnützige Gesellschaft

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Regenbogencafe Regenbogencafe Falkensee – Sichtbarkeit, Respekt, Liebe

2 Förderkreis für Kinder, Kunst und Kultur in 
Falkensee e.V.

Demokratie stärken und schützen durch digitale Bildung

3 Evangelische Kirchengemeinde Falkensee - 
Neufinkenkrug

Sacrum und Profanum - Werke in Holz und Marmor von Ryszard Zajac

4 Jugendforum Falkensee Seminarfahrt nach Schleife zur internen Weiterbildung

5 Förderverein Lokale Agenda 21 Falkensee 
e.V.Bündnis gegen Rechts

Werbemittel/Öffentlichkeitsarbeit Bündnis gegen Rechts Falkensee

6 Arbeiter Samariter Bund Falkensee Offene Fahrradwerkstatt

7 Arbeiter Samariter Bund - ASB Offene Fahrradwerkstatt

Förderjahr: 2021

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Falkensee

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: ASB - gemeinnützige Gesellschaft für Kinder-, Jugend- und Familienhilfe im Havelland mbH

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Regenbogencafe in Trägerschaft der Lokalen 
Agenda 21 e.V.

Regenbogencafe Falkensee – Sichtbarkeit, Respekt, Liebe

2 Gemeindeaufbauverein Seegefeld e.V. Eine Welt der Vielfalt - Sensibilisierung zu mehr Weltoffenheit

3 Evangelische Kirche - Kirchenkreis Falkensee - 
Flüchtlingsbeauftrage

Traumaspielzeuge für die Gemeinschaftsunterkünfte

4 Förderverein Creatives Zentrum Haus am Anger Projekt „Wir erinnern uns und gestalten“

5 Seniorenforum Falkensee „Diskussionsplattform mit Falkenseer Seniorinnen und Senioren“

6 ASB gGmbH KiJuFa Kinder-, Jugend- und 
Familienhilfe im Havelland

"Werkzeugkoffer" - Materialsammlung für soziale Trainings

7 Ev. Heilig Geist Kirchengemeinde Falkensee Alle Generationen an einen Tisch

8 Lokale Agenda 21 e.V. Ehrenamt räumt auf

9 „Vorbereitungsgruppe Stolpersteine“, 
Arbeitsgruppe unter dem Dach der Lokalen Agenda 
21 Falkensee e.V.

Jetzt nach so vielen Jahren

10 Begegnung in Falkensee (BiF) Chronik der Aktivitäten der Willkommensinitiative Falkensee (WiF) Falkensee seit 2015

11 Seniorenforum Falkensee „Unterstützung von Senior(inn)en beim Erwerb von digitalen Kenntnissen durch individuelle Beratung, Schulung und Ausleihe von digitalen Geräten“

12 Förderverein Lokale Agenda 21 Falkensee e.V. - 
Bündnis gegen Rechts

Vernetzung von Initiativen für Vielfalt / gegen Rechts im Havelland

Förderjahr: 2022

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Falkensee

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: ASB - gemeinnützige Gesellschaft für Kinder-, Jugend- und Familienhilfe im Havelland mbH (ASB - KiJuFa)

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 ASB-Kinder-, Jugend- und Familienhilfe Stammtisch Deutsche Gebärdensprache - Gebärdencafé

2 Regenbogencafe in Trägerschaft der Lokalen 
Agenda 21 e.V.

Regenbogencafe Falkensee – Sichtbarkeit, Respekt, Liebe

3 Frauenbrücke Ost-West, Regionalgruppe Falkensee Marktplatz kreativer und engagierter Frauen in Falkensee

4 Förderverein Lokale Agenda 21 Falkensee e.V. Weltumwelttag und internationaler Tag der Familie - Fest

5 Förderkreis für Kindier, Kunst und Kultur in 
Falkensee e,V. (KiKuk)

Einer für Alle - Alle für Einen

6 ^Vorbereitungsgruppe Stolpersteine in 
Trägerschaft der Lokalen Agenda 21 e.V.

Broschüre "Dallgow in der NS-Zeit"

7 Bündnis gegen Rechts in Trägerschaft der Lokalen 
Agenda 21 e.V.

Stadtevent - Kulturrallye vom Bündnis gegen Rechts (BgR)

8 Arbeiter Samariter Bund Falkensee - 
Kleiderkammer

Kleiderkammer - Projekt "Upcycling"

9 Förderverein der Lokalen Agenda 21 Falkensee e.V. Thetaerstück: Monolog mit meinem asozialen Großvater

10 Lokale Agenda 21 e.V. Energie durch Muskelkraft - Projekt zum Weltumwelt- &Familientag

11 Begegnung in Falkensee e.V. Verstehen wir uns

Förderjahr: 2023

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Falkensee

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: ASB - gemeinnützige Gesellschaft für Kinder-, Jugend- und Familienhilfe im Havelland mbH (ASB - KiJuFa)

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 ASB-Kinder-, Jugend- und Familienhilfe Stammtisch Deutsche Gebärdensprache - Gebärdencafé

2 Lokale Agenda 21 Falkensee Verstehen wir uns?

3 ASB-Kinder-, Jugend- und Familienhilfe Werbemittel "Repair Cafe"

4 Frauenbrücke Ost-West, Regionalgruppe Falkensee Kommunikations- und Vernetzungsarbeit für Frauen, Infoveranstal-tung der Frauenbrücke Ost-West

5 Förderverein Lokale Agenda 21 Falkensee e.V. Miteinanderfest

6 Lokale Agenda 21 - Bündnis gegen Rechts Stadtevent - Kulturrallye vom Bündnis gegen Rechts (BgR)

7 KiKuK e.V. Demokratie - Wir stehen auf diese Freiheit

8 Verschönerungsverein Falkensee e.V. Interaktive Podiumsdiskussion mit den BürgermeisterkandidatInnen

9 „Vorbereitungsgruppe Stolpersteine“, 
Arbeitsgruppe unter dem Dach der Lokalen Agenda 
21 Falkensee e.V.

Lesung - Gertrud Kolmar

10 „Vorbereitungsgruppe Stolpersteine“, 
Arbeitsgruppe unter dem Dach der Lokalen Agenda 
21 Falkensee e.V.

Konzert - "Manifest" - Gedenken Pogromnacht

11 Evangelischer Kirchenkreis Falkensee Jugendaustausch mit Ägypten

12 Regenbogencafe in Trägerschaft der Lokalen 
Agenda 21 e.V.

Regenbogencafe Falkensee – Sichtbarkeit, Respekt, Liebe (2023)

13 Gemeindeaufbauverein Seegefeld e.V. Begegnung! Falkensee im Weltladen.

14 Mikado e.V. „Dartautomaten“ für den JC Saftladen Falkensee

15 Seniorenforum Falkensee „Unterstützung von Senior(inn)en beim Erwerb von digitalen Kenntnissen durch individuelle Beratung durch Mitarbeiter/innen des Seniorenforums, in 
der Bahnhofstr. 83/85“



Förderjahr: 2024

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Falkensee

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: ASB - gemeinnützige Gesellschaft für Kinder-, Jugend- und Familienhilfe im Havelland mbH (ASB - KiJuFa)

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Begegnung in Falkensee e.V. Verstehen geht!

2 ASB Kinder-, Jugend- und Familienhilfe Stammtisch Deutsche Gebärdensprache - Gebärdencafé

3 Förderverein Lokale Agenda 21 Falkensee e.V. Miteinanderfest

4 umgedacht e.V. Nein zur digit@len Gewalt

5 KiKuK e.V. Demokratie - Wir stehen auf diese Freiheit

6 Humanistischer Freidenkerbund Havelland e.V. 34. Brandenburg. Frauenwochen - "Ditt könn wa besser!"

7 Bündnis gegen Rechts in Trägerschaft der Lokale 
Agenda 21 e.V.

Stadtevent - Kulturrallye vom Bündnis gegen Rechts (BgR)

8 Bündnis gegen Rechts in Trägerschaft der Lokale 
Agenda 21 e.V.

Salons für Demokratie

9 ASB Kinder-, Jugend- und Familienhilfe Theater: "ÜBERdasLEBEN oder meine Geburtstage mit dem Führer"

10 Regenbogencafe Regenbogencafe Falkensee – Sichtbarkeit, Respekt, Liebe (2024)

11 Gemeindeaufbauverein Seegefeld e.V. Seniorinnen und Senioren für Demokratie - Kriegskinder mahnen

12 „Vorbereitungsgruppe Stolpersteine“, 
Arbeitsgruppe unter dem Dach der Lokalen Agenda 
21 Falkensee e.V.

Lesung: "Adressat unbekannt"

13 Phronesis [)iskurswerkstatt gGmbH Wahlverwandt



Förderjahr: 2021

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Forst

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Kompetenzzentrum Forst e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 - -

Förderjahr: 2022

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Forst

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Kompetenzzentrum Forst e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Kompetenzzentrum Forst e.V "externe  Koordinierungs- und Fachstelle"

2 Kompetenzzentrum Forst e.V "Moderations- und Argumentationstraining für Mitarbeiter der Verwaltung und Kommunalpolitiker"

3 Evangelische Gesamtkirchengemeinde Region 
Forst

"1. Aktionstag "Forster Innenstadtbrücke"

4 SV Malxe 83 Noßdorf e.V. "Volleympics XIV. - The Next Generation"

5 Förderverein Noßdorfer Wassermühle e.V. "Noßdorfer Vereine laden zum Mühlenfest"

6 Bündnis Noßdorf - Tradition und Zukunft e.V. "Vielfalt voraus - 3.Forster Seifenkistenrennen"

7 Volkssolidarität Spree-Neiße e.V. "Gemeinsames Sommerfest zur Würdigung des Ehrenamtes"

8 Hundesportverein Forst e.V "Aktionstag zur Förderung des Zusammenlebens von Hundehalter+innen und Nicht-Hundehalter+innen"

9 NIX e.V. Forst "Kinderfest anlässlich des Weltkindertages"

10 Kompetenzzentrum Forst/L. e.V. "Hoffest für ein friedvolles Zusammenleben in der Einwanderungsgesellschaft"

11 SOS-Kinderdorf Lausitz Interkulturelles Kochen - kulinarische Reise um die Welt"

12 Museumsverein Forst (Lausitz) e.V. "Geschichte(n) erlebbar machen - Forster Erzählsalons"

13 NIX e.V. Forst "Ausflüge mt Mitgliedern des Kinder- und Jugendbeirates"

Förderjahr: 2023

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Forst

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Kompetenzzentrum Forst e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Kompetenzzentrum Forst e.V. "externe Koordinierungs- und Fachstelle"

2 Bündnis Noßdorf - Tradition und Zukunft e.V. "Kluge Köpfe - Schnelle Reifen - Alles ohne Motor"

3 Evangelische Gesamtkirchengemeinde Region 
Forst/L

"Dorffest Eulo"

4 SV Malxe 83 Noßdorf e.V. "40 Jahre Ehrenamt im Malxe 83 e.V."

5 Polizeisportverein 1893 Forst e.V. "Singen statt Radeln"

6 Trägerverein Evangelische Grundschulu Forst e.V. "Elterncafe mit Vorschulangebot"

7 CSD Cottbus e.V. "Einfach reden - Begegnung im Forster Sprechcafe"

8 CSD Cottbus e.V. "Regenbogen Rosenstadt - Menschenfeindlichkeit aktiv begegnen"

9 Kompetenzzentrum Forst e.V. "Moderations- uns Argumentationstraining für Mitarbeiter der Verwaltung und Kommunalpolitiker"

10 TV 1861 Forst (Lausitz) e.V. "Volley-For-All"

11 Museumsverein Forst (Lausitz) e.V. "Verfilmung von Zeitzeuginnen und Zeitzeugen in der Textilindustrie"

12 Wassersport Forst e.V. "Zusammen sind wir stark"

13 NIX e.V. Forst "Bunte Aktion zum Weltkindertag"

Förderjahr: 2024

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Forst

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Kompetenzzentrum Forst e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Kompetenzzentrum Forst e.V. "externe Koordinierungs- und Fachstelle 2024"

2 Evangelische Gesamtkirchengemeinde Region 
Forst/L

Kunstprojekt "Jeder Tag hat ein Gesicht"

3 Forster SV Schwarz-Weiß Keune e.V. "Sport - und Familienfest"

4 NIX e.V. "Girls on Tour - vom Hinterland ans Meer"

5 Polizeisportverein 1893 Forst e.V. "Singen statt Radeln"

6 Kompetenzzentrum Forst e.V. "90 Jahre Freiwillige Feuerwehr Klein Bademeusel"

7 Förderverein Ostdeutscher Rosengarten 1913 - 
Forst (Lausitz) e.V.

"Ideenworkshop zur Schnittrosenschau - Gemeinsam nachhaltig wirken"

8 NIX e.V. "Weltkindertag - Mit Kinderrechten in die Zukunft"

9 Verein zur Förderung der Freiwilligen Feuerwehr 
Groß Jamno e.V.

"90 Jahre ehrenamtlich Feuer und Flamme"

10 Museumsverein der Stadt Forst (Lausitz) e.V. "Erzählter Strukturwandel - Verfilmung von Zeitzeuginnen und Zeitzeugen"

11 Verein zur Förderung der Freiwilligen Feuerwehr 
Forst (Lausitz) e.V.

"65. Jugendfeuerwehrjubiläum der Freiwilligen Feuerwehr Forst (Lausitz)"

12 NIX e.V. "Ey Digga - Kommunalwahl"

13 Bund der Ehemaligen und Freund des Gymnasium 
Forst (Lausitz) e.V.

"Gedenkstätte Buchenwald"



Förderjahr: 2020

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Frankfurt (Oder)

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Demokratie und Integration Brandenburg e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 - -

Förderjahr: 2021

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Frankfurt (Oder)

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Demokratie und Integration Brandenburg e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 - -

Förderjahr: 2022

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Frankfurt (Oder)

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Demokratie und Integration Brandenburg e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 ImPuls Brandenburg e.V. Kommunikation ohne Grenzen

2 Kulturmanufaktur Impuls e.V. Das Anthropozän // Klimadialoge

3 Demokratie und Integrations Brandenburg e.V. externe Koordinierungs- und Fachstelle

4 Kulturmanufaktur Impuls e.V. Das Anthropozän// Ein Theaterabend zum Projekt Menschwerdung

5 Freies Bürgerradio Slubfurt Radio für Alle- Medienkompetenz stärken

6 verbuendnishaus fforst e.V. Fotoausstellung "Was wirklich zählt"

7 Stiftung Europa-Universität Viadrina FutureLab. A Community Engagement Project

8 Flexible Jugendarbeit e.V. Kinderkonferenz

9 Puerto Alegre e.V. Fair und grenzenlos für Menschenrechte- und würde

10 Box-Club Frankfurt (Oder) e.V. Interkulturelle Jugendsportbegegnung

11 Fanfarengarde Frankfurt (Oder) e.V. Jugend-Foto-und-Videoteam

12 SJD - Die Falken, Kreisverband Frankfurt (Oder) Kunst, Flucht und Kinderrechte – offenes Gruppenangebot für Kinder und Jugendliche

13 Utopia e.V. Broschüre über rechte und rassistische Aktivitäten in Frankfurt (Oder) 2022

14 Kunstgriff Siec Kulturalna – Netzwerk für Kultur 
e.V.

„Dreck“ – Ein Theaterprojekt zur Thematisierung sozialer Probleme in der Doppelstadt mit dem Schwerpunkt Rassismus durch Workshops rund um 
das Theaterstück

15 Slubfurt e.V. Sommer in Slubfurt

16 Slubfurt e.V. Fest der Vielfalt

17 Helping Hands Blaue Brücke e.V. Begegnungsstätte für Frankfurterinnen und Frankfurter mit und ohne Migrationshintergrund

18 Jugendhilfe und Sozialarbeit e.V. Fair & Regionale Saftaktion der unesco AG – ein Beitrag zur Nachhaltigkeit

19 Kulturmanufaktur Impuls e.V. Mehrsprachigkeit ermöglichen. Inklusion leben

20 Johanniter-Unfall-Hilfe e. V. Empowerment und Selbstverteidigung für Frauen

21 pewobe gGmbH in Frankfurt (Oder) Öffentlichkeitsarbeit der "Partnerschaft für Demokratie"

22 pewobe gGmbH in Frankfurt (Oder) Jugendforum/ Jugendfonds der "Partnerschaft für Demokratie"

23 Stiftung SPI, Niederlassung Brandenburg Süd-Ost Wir im Kiez-gemeinsam aktiv

Förderjahr: 2023

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Frankfurt (Oder)

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Demokratie und Integration Brandenburg e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Demokkratie und Integration Brandenburg e.V. Koordinierungs- und Fachstelle

2 pewobe gGmbH in Frankfurt (Oder) Öffentlichkeitsarbeit der „Partnerschaft für Demokratie“

3 Stiftung SPI Niederlassung Brandenburg Süd-Ost 
MehrGenerationenhaus (MGH) MIKADO

Wir im KIEZ - gemeinsam aktiv

4 Kulturmanufaktur impuls e.V. Demokratiekonferenz – »Die Nicht-Partizipierenden« / Organisation und Durchführung

Förderjahr: 2024

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Frankfurt (Oder)

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Demokratie und Integration Brandenburg e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Der Jugendring e.V. Multiplikator*innen-Qualifizierung „Ausbildung und Begleitung von Schülermediator*innen in Schulen und Horten“

2 Rodina e.V. Oder-Kunst-Promenade mit Publikumsbeteiligugn

3 Pangaea Social Club e.V. Iranische Tage



Förderjahr: 2020

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Rathenow

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: N.N.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Diakonisches Werk Havelland e.V. Europa - Matinee

2 Diakonisches Werk Havelland e.V. Europa-Matinee

3 Kunstverein Bahnitz e.V. Frauenportraits Mütter&Töchter in Brandenburg

4 KiJuPa Rathenow Wir können uns sehen lassen

Förderjahr: 2021

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Rathenow

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: N.N.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 PreJu e.V. Talk und Dance im PreJu

2 LebenSmittel e.V. Kunst statt Gewalt - Der rote Faden

Förderjahr: 2022

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Rathenow

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Demokratie und Integration Brandenburg e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Politk zum Anfassen e.V. Pimp your town! Nauen

2 Humanistischer Freidenkerbund Haveland e.V. Lesezirkel

3 Politik zum Anfassen e.V. Pimp your town! Rathenow

4 Heimatverein Steckesdorf e.V. Erzählcafe 2022

5 AWO OV Friesack - Initiative Frierock Lesung "Widerständliche Jugendliche in der DDR"

6 Kulturverein Milower Land e.V. Milower Land für Alle

7 AWO OV Friesack e.V. Bunter Wochentag 2022

8 Humanistischer Freidenkerbund Havelland e.V. Lesezirkel

9 KIGA e.V. L`Chaim - Auf das Leben! Die Vielfalt des jüdischen Lebens entdecken

10 Initiative Begegnungszentrum Großderschau e.V. Trash Ninjas Großderschau

11 Demokratie und Integration Brandenburg e.V. Externe Koordiniwerung- und Fachstelle pfD Westhavelland&Nauen

12 Traumschüff eG Segel setzten! Stadt, Land, Miteinander 2022

13 Diakonisches Werk Havelland Haveland e.V. Europa-Matineè

14 Innovationsbündnis Havelland e.V. Netzwerktreffen "Raumpioniere"

15 Landfrauenverein Havelland e.V. Kochbuich "Frei Schnauze"

16 Creativ Change e.V. Act now 22

17 Förderverein der Oberschule Premnitz e.V. Schülerbudget Oberschule Premnitz 2022

18 Förderverein der Grundschule "Am Dachsberg" 
Premnitz e.V.

Schüler_innenhaushalt

19 KiJuPa Rathenow Youth talk - Jugend trifft Bürgermeisterkandidat_innen

20 Diakonisches Werk Havelland e.V. Taste of Hip-Hop

21 Freunde und Förderer des Jahngymnasiums 
Rathenow e.V.

Gemeinsamer Aktionstag für Respekt

22 Jugenhaus Oase Grenzenloses Zuhause

23 Freunde und Förderer des Jahngymnasiums 
Rathenow e.V.

Tage der Toleranz

24 Diakonisches Werk Havelland e.V. Präventionsprojekt "Biberburg"

Förderjahr: 2023

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Rathenow

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: N.N.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Phronesis Diskurswerkstatt gGmbH EZA Vom Ethos des Zusammenlebens in gegeseitiger Abhängigkeit - Freiheit und Sorge in der demokratischen Gesellschaft

2 Red Eagles e.V. Begeisterung schaffen durch Wertschätzung

3 Traumschüff eG Segel setzen! Für Kids Stzadt, and, Miteinander 2023

4 Freunde und Förderer der Stadtbibliothek 
Rathenow e.V.

Ins Rampenlicht

5 Diakonisches Werk Havelland e.V. Europa-Matineè

6 Freunde und Förderer der Stadtbibliothek 
Rathenow e.V.

Gespräche am Schleusenplatz

7 Innovationsbündnis Havelland e.V. Netzwerktreffen für Raumpioniere

8 AWO OV Friesack e.V. Bunter Wochentag 2023

9 Innovationsbündnis Haveland e.V. Jugendforum - Entscheide mit im Havelland

10 Diakonisches Werk Havelland e.V. Interkulturelles Parkfest 2023

11 Innovationsbündnis Havelland e.V. Zukunftskonferenz

12 Förderverein für Kirche und Dorf Görne e.V. Wie die Westfaen nach Friesack kamen

13 Phronesis Diskurswerkstatt gGmbH Theaterprojekt "Wohin mit Winnetou"

14 Diakonisches Werk Havelland e.V. Weihnachtswaldstatt

15 Gedanken Räume e.V. Gedanken-Pausen in Rathenow 2023

16 Kinder und Jugendparlament Rathenow Jugendbeteiligungsnetzwerke brauchen Rahmenbedingungen

17 Förderverein der Grundschule am Dachsberg e.V. Schüler_innenhaushalt

18 Förderverein der Oberschue Premnitz e.V. Schüler_innenhaushalt 2023

19 Förderverein der Dorfgemeinschaft Böhne e.V. Böhne hört auf die Jugend

20 Politik zum Anfassen e.V. Pimp your town! Rathenow

21 Kinder und Jugendparlament Rathenow Jetzt werden wir ein kompetentes Team

22 Freunde und Förderer des Jahngymnasiums e.V. Präventionsprojekt

23 eonardo da Vinci Campus Nauen gGmbH Ausstellung "Oh eine Dummel"



Förderjahr: 2024

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Rathenow

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Demokratie und Integration Brandenburg e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Demokratie und Integration Brandenburg e.V. Externe Koordinierungs- und Fachstelle PfD Westhavelland &Nauen

2 Innovationsbündnis Havelland e.V. Jugendforum Havelland-Entscheide mit im Havelland

3 Diakonisches Werk Havelland e.V. Europa-Matineè

4 Social Science works gUG Wertedialog mit Neuankömmlingen

5 Freunde und Förderer der Stadtbibiothek 
Rathenow e.V.

Sommerlesepub

6 Freunde und Förderer der Stadtbibiothek 
Rathenow e.V.

Gespräche am Schleusenplatz

7 Gedanken-Räume e.V. Gedanken-Räume in Rathenow 2024

8 Heimatverein Kleßen Görne e.V. Demokratiebewusstsein im ländlichen Raum stärken

9 Diakonisches Werk Havelland e.V. 5. Interkulturelles Parkfest

10 Phronesis Diskurswerkstatt gGmbH Lesungen in der Stadtbibliothek Nauen

11 Theater.land e.V. Theatergastspiele in Ribbeck

12 Diakonisches Werk Havelland e.V. Lasst uns was bewegen

13 Paulinenauer Kulturverein e.V. Schnelle Vorbeifahrten

14 Innovationsbündnis Havelland e.V. Netzwerktreffen für Raumpioniere

15 Förderverein der GS Bruno-H.-Bürgel Rathenow 
e.V.

Zsobok



Förderjahr: 2020

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Spremberg

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Jugend und Soziales e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 - -

Förderjahr: 2021

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Spremberg

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Jugend und Soziales e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 - -

Förderjahr: 2022

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Spremberg

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Jugend und Soziales e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Jugend und Soziales e. V. Sicherstellung der externen Fach- und Koordinierungsstelle

2 Jugend und Soziales e.V. Einrichtung eines Intranets auf der Website "perspektiven-spremberg.de"

3 Jugend und Soziales e.V. Versorgung für Vernetzungs- und Zusammenarbeit innerhalb der PfD

4 Michaelkirchengemeinde Spremberg Gedenken mit Stolpersteinen - Engagement gegen Antisemitismus

5 Michaelkirchengemeinde Spremberg #unteilbar - Solidarität statt rechter Hetze

6 Gleichlaufschwankung e. V. Widerständische Jugendliche in der DDR

7 Landeskirchliche Gemeinschaft Spremberg e. V. Themenabend zum Kinderschutz: "Kinder stark machen"

8 FSV Spremberg 1895 e. V. Antirassistisches Fußballturnier mit anschließendem Konzert

9 Schulförderverein der Grundschule Kollerberg Erlebnistour "Auf Krabat´s Spuren"

10 Jugend und Soziales e. V. #anbahnenundorten 2022 - Jugendbeteiligung in Spremberg

11 Stiftung SPI Umsetzung Tanztheater #sprembergtanzt mit Spremberger Jugendlichen

12 Stiftung SPI Naturerlebniscamp

13 Verein Jugend und Soziales e. V. Sommerfest für Rückkehr und Zuzug

14 Jugend und Soziales e. V. "Meine Jugend - Unsere Geschichte"

15 umgedacht e. V. Nein zur digit@alen Gewalt

16 Landeskirchliche Gemeinschaft Spremberg e. V. Weihnachtsmusical für Kinder

17 Jugend und Soziales e.V. Anschaffung von Stehtischen für Projekte innerhalb der PfD

18 Wir lassen die KULTUR im DORF HORNOW e. V. SOPHIE - Ihr habt überhaupt nichts verstanden

19 Jugend und Soziales e.V. 2. Demokratiekonferenz- Welche Strukturen braucht Gesellschaft im Wandel

20 Jugend und Soziales e.V. Anschaffung von Stehtischen für Projekte innerhalb der PfD

Förderjahr: 2023

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Spremberg

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Jugend und Soziales e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Stadt Spremberg/Grodk Versorgung während der BGA-Sitzungen

2 Jugend und Soziales e. V. Sach- und Personalkosten der externen KuF

4 Stadt Spremberg/Grodk Wartung der Internetseite "perspektiven-spremberg.de" 2023

6 Stiftung SPI (Niederlassung Brandenburg) Premiere & Tour: Tanztheater #sprembergtanzt mit Jugendlichen

7 Michaelkirchengemeinde Spremberg #unteilbar für ein demokratisches und vielfältiges Miteinander

10 Michaelkirchengemeinde Spremberg Gedenken in Spremberg - Engagement gegen Antisemitismus

11 CSD Cottbus e. V. Sprembergs queere Dimension - Vielfalt gestalten

14 Landeskirchliche Gemeinschaft Spremberg e. V. Spremberger Spreeadler "Pfadfinder Camp 2023"

16 Jugend und Soziales e. V. Spremberger Kulturzeit 2023

18 Stiftung SPI (Niederlassung Brandenburg) Camp: Füreinander - Miteinander

20 FSV Spremberg 1895 e. V. BollochBira Cup - Antirassistisches Fußballturnier mit anschließendem Konzert

22 Schulförderverein der Grundschule Kollerberg Förderung von sozialen Kompetenzen

24 Jugend und Soziales e. V. / CSD Cottbus e. V. Vielfalt und Toleranz in der Schule - Ein Zeichen für Menschenrechte

25 Förderverein der Astrid-Lindgren-Grundschule Manege frei - Mitmachzirkus

27 Jugend und Soziales e. V. Jugendbeirat Spremberg: "Vielfalt gestalten"

29 Stiftung SPI (Niederlassung Brandenburg) Kreativer Pool - Mein Freibad der Zukunft

31 Landeskirchliche Gemeinschaft Spremberg e. V. Generationenübergreifendes Musical- und Chorprojekt

33 Albert Schweitzer Familienwerk Brandenburg e. V. Aussteigergespräch für das Gymnasium Spremberg

35 Jugend und Soziales e. V. Filmprojekt "Re-Action-Videos" zur Kurzfilmrolle des Filmbildungsprojekts

37 Jugend und Soziales e. V. DEMOKRATIE. KULTUR. LEBEN! (Demokratiekonferenz)



Förderjahr: 2024

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Spremberg

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Jugend und Soziales e.V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Herzenswünsche Oberlausitz e. V. SOS - Wenn die Seele durch Mobbing brennt

2 Jugend und Soziales e. V. Personal- und Sachkosten der externen Fach- und Koordinierungsstelle

3 Jugend und Soziales e. V. Anschaffungen im Rahmen der Zielerfüllung der PfD

4 Evangelische Gesamtkirchengemeinde Perle der 
Lausitz

Aus der Vergangenheit lernen und die Zukunft gestalten

5 Jugend und Soziales e. V. KINDERTAG - Spremberger Kinderfest der Vereine

6 CSD Cottbus e. V. Spremberg bleibt bunt - Antidemokratische Phänomene begegnen

7 Frohnatur e. V. Sagenschatz im Ortsteil Lieskau 2024

8 Albert Schweitzer Familienwerk Brandenburg e. V. Carsten Stahl - Stoppt Mobbing

9 umgedacht e. V. Nein zur digit@len Gewalt

10 Jugend und Soziales e. V. 2020 - 2024 PfD Spremberg - Eine Evaluation

11 FSV Spremberg 1895 e. V. BollochBira Cup - Antirassistisches Fußballturnier mit anschließendem Konzert

12 Blaues Kreuz e. V. - Drachenherz Spremberg Auswirkungen von Substanzkonsum auf Dritte

13 Jugend und Soziales e. V. Öffentliches Wahlforum zur Kommunalwahl

14 Jugend und Soziales e. V. Hotspot-Gestaltung - Zielgruppenbeteiligung

15 Jugend und Soziales e. V. Mobbingfrei - Schulevent für Spremberger Grundschulen

16 Schulförderverein der Grundschule Kollerberg "Zusammen zum Wir" - Demokratie im Schulalltag durch Erleben erlernen

17 Stiftung SPI - MGZ Bergschlösschen Spremberger Fußball - Familien Fan Fest mit finalem Public Viewing

18 Jugend und Soziales e. V. Raum für Aufeinandertreffen und Religion

19 Stiftung SPI (Niederlassung Brandenburg) "Vielfalt entdecken" Inklusives Camp

20 Jugend und Soziales e. V. Öffentliches Wahlforum zur Landtagswahl

21 Schulförderverein Berufsorientierende Oberschule 
e. V.

Konflikttraining, Gewalt- und Mobbingprävention

22 Evangelische Gesamtkirchengemeinde Perle der 
Lausitz

Begegnungstage mit tschechischen Jugendlichen

23 Jugend und Soziales e. V. Besuch der Gedenkstätte Sachsenhausen im Zusammenhang mit der Ausstellung "Deine Anne - Ein Mädchen schreibt Geschichte"

24 Stiftung SPI Deutsche Geschichte in Krakau - Schindlers Fabrik und das KZ

25 Stiftung SPI Sprembergs Generationen tanzen gemeinsam



Förderjahr: 2020

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Storkow

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Johanniter-Unfall-Hilfe e.V., Regionalverband Oderland-Spree

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Bündnis für Familien Storkow Nasen-Mund-Masken – Von Storkowern für Storkower

2 Film ohne Grenzen e.V. Film Festival mit Jugendprogramm und Workshops

3 Pepiniere Stiftung ZACK - Zusammen gegen Covid-19 und  Keime

4 Eltern- und Bürgerinitiative am Scharmützelsee (bei 
Antragstellung und Abrechnung unterstützt durch 
den Kreis Kinder- und Jugendring Oder-Spree e.V.)

Handylos im Märchenwald Bad Saarow (Pieskow)

5 Heimat- und Kulturförderverein Kolpin e.V. KOLPIN (Kooperativ generationenübergreifende Jugendarbeit; Oekologisch und umweltschonende Freizeitgestaltung ermöglichen; Lebensfreude 
durch wieder zusammenführen der Jugendlichen trotz COVID 19; Parteilos und offen für alle Aspekte des demokratischen Miteinander fördern; 
Ideenfördend als Plattform, um sich durch Körper und Geist weiter zu entwickeln; Nachhaltig im Umgang mit der Natur und Umwelt fördern)

6 Jugendhilfe und Sozialarbeit e.V. (15517 
Fürstenwalde /Spree, Geschwister-Scholl-Straße 
16)

In welcher Welt wollen wir leben?

7 Friedensdorf Storkow e.V. Digitallabor Storkow - Digitaler Zugang zu Bildung für Kinder und Jugendliche

8 Friedensdorf Storkow e.V. Storkow ist bunt. Eine Wimpelkette für Toleranz.

9 Ku.Mu.Kl-Kunst-Musik-Kultur e.V. 10 Jahre Horthaus "Würfelkids" - Indianerfest zum HortgeburtstagLeben im Einklang mit der Natur: die Naturvölker Nordamerikas

Förderjahr: 2021

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Storkow

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Johanniter-Unfall-Hilfe e.V., Regionalverband Oderland-Spree

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Friedensdorf Storkow e.V. Digitales Lernen! Technische Unterstützung und Beratung bei Umgang/Nutzung digitaler Medien beim Lernen

2 Film ohne Grenzen e.V. Festival "Film ohne Grenzen": Filmfestival mit Jugendprogramm und Workshops

3 Förderverein der Europaschule Storkow e.V. Eine Schutzhütte für Jung und Alt

4 Jugendclub Görsdorf / Storkow Sitzkissen für Palettenmöbel

5 Förderverein Familienzentrum Storkow (Mark) e.V. Arbeitskreis Bildung - Erste Hilfe bei coronabedingten Lernrückständen

6 INDEPENDENT LIVING Stiftung - Jugendclub 
"Heizwerk"

U18-Wahlen zur Bundestagswahl 2021 in Bad Saarow

7 JuSeV Jugendhilfe und Sozialarbeit e.V. Internationaler Tag der Toleranz am 16.11.2021

8 SSC Storkower Sportclub e.V. Benefizspieltag Storkower SC / FC "Großes Herz"

9 Pépinière Stiftung Hygiene Projekt ZACK Storkow

10 Heimat- und Kulturförderverein KOLPIN Drehscheibe KOLPIN

11 Förderverein Familienzentrum Storkow (Mark) e.V. Infobildschirme Familienzentrum und "Horthaus Würfelkids"

12 Amt Scharmützelsee - Jugendkoordination Weihnachten unter Corona-Bedingungen

13 Amt Scharmützelsee - Schulsozialarbeit Weihnachtsbastelboxen und Weihnachtskarten für das Helios-Klinikum

Förderjahr: 2022

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Storkow

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Johanniter-Unfall-Hilfe e.V., Regionalverband Oderland-Spree

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Storkower Sportclub e.V. Spieltag gegen Rassismus

2 Förderverein Europaschule Storkow e.V. Gewächshaus für AG „Grüner Daumen“

3 FILM OHNE GRENZEN e.V. Film Festival „Film ohne Grenzen“ mit Jugendprogramm und Workshops

4 Pépinière Stiftung Heldentage Storkow

5 Trägerverein der Akademie für Rechtskultur und 
Rechtspädagogik e.V.

Teilhabe am Scharmützelsee

6 Ev. Kirchengemeinde Reichenwalde Musikvideodreh „Teamwork makes the dream work“

7 Förderverein der Schule Storkow e.V. „Magie der Bücher“

8 Jugendhilfe und Sozialarbeit e.V. JuSeV Ein toleranter Drache

9 alinae lumr e.V. Außermusikalisches Programm alinae lumr: “alinae macht…”

10 Caritasverband für das Erzbistum Berlin e.V. Musikalisches und Theaterpädagogisches Angebot für Akzeptanz und Toleranz

11 Friedensdorf Storkow e.V. Job-, Praktikums- und Ausbildungsbörse für benachteiligte Menschen (Mikroprojekt)

12 Friedensdorf Storkow e.V. Mikroprojekte für das Jugendforum

13 Jugendhilfe und Sozialarbeit e.V. Tag der Toleranz 2022

14 Caritasverband f.d. Erzbistum Berlin e.V. Internationales Kinderfest der Caritas in Bad Saarow

15 Förderverein der Schule Storkow e.V. Projekttag „FEUER“ an der Europaschule Storkow

16 Groß Schauener Famose e. V. Bäume für die Feuerwehr

17 Johanniter-Unfall-Hilfe e.V.; RV Oderland Spree Info-Schaukasten im Quartier

18 Amt Scharmützelsee (Schulsozialarbeit) - 
Körperschaft des öffentlichen Rechts

Traditionsbasteln: Weihnachtskarten für die Patienten des Helios Klinikums

19 Förderverein Familienzentrum Storkow (Mark) e.V. Vielfalt in Kita und Hort im Fördergebiet

20 Friedensdorf Storkow e.V. Weihnachtssingen auf der Burg – Mitsingkonzert für die Stadtgemeinschaft

Förderjahr: 2023

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Storkow

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Johanniter-Unfall-Hilfe e.V., Regionalverband Oderland-Spree

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Friedensdorf Storkow e.V. Gemeinsames Neujahrsfest

2 Ev. Kirchengemeinde Storkower Land Für Frieden und gesellschaftlichen Zusammenhalt - 24. Februar 2023

3 Friedensdorf Storkow e.V. Mikroprojekte Jugendforum 2023

4 Förderverein der Schule Storkow e.V. Projekttag „FEUER“ an der Europaschule Storkow

5 SSC Storkower Sport Club e.V. Fußball gegen Rassismus 2023

6 Förderverein Familienzentrum Storkow (Mark) e.V. Storkower Enkelfest 2023

7 BB-Bike & Run Team e. V. 2. Görsdorfer Naturlauf - Wer die Natur liebt, der schützt sie!

8 Trägerverein der Akademie für Rechtskultur 
undRechtspädagogik e.V.

Teilhabetag 2023 in Reichenwalde

9 Scharwenka Kulturforum e.V. Bühnen- und Kinderprogramm zum Tag der Vereine Bad Saarow

10 FILM OHNE GRENZEN e.V. Die Jury sind wir! Schülerjury für das Schulkinoprogramm 2023

11 Förderverein der Schule Storkow e.V. Deutsch-Tschechische Partnerschaft

12 DRK Kreisverband MOHS Kita-Fest: "Eine Reise um die Welt"

13 Storkower Sonnenschein gGmbH Integratives Sozialraumfest Storkow

14 alinae lumr e.V. Außermusikalisches Programm alínæ lumr

15 Friedensdorf Storkow e.V. Wimpelkette 2023 – Die Zwangspause ist vorbei

16 Friedensdorf Storkow e.V. Kinderfest zum Weltkindertag

17 Jugendhilfe und Sozialarbeit e.V. Tag der Toleranz 2023

18 Förderverein Familienzentrum Storkow (Mark) e.V. Auffüllen der Vielfaltpakete

19 Friedensdorf Storkow e.V. Weihnachtssingen auf der Burg 2023 – Mitsingkonzert für dieStadtgemeinschaft



Förderjahr: 2024

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Storkow

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Johanniter-Unfall-Hilfe e.V., Regionalverband Oderland-Spree

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Friedensdorf e.V. Gemeinsames Neujahrsfest 2024

2 Friedensdorf Storkow e.V. Mikroprojekte Jugendforum 2024

3 Trägerverein der Akademie für Rechtskultur und 
Rechtspädagogik e.V.

Teilhabetag 2024 in Bad SaarowLogistischer Rahmen für die Veranstaltung

4 Förderverein Familienzentrum Storkow (Mark) e.V. Förderung von Reichweite und Zusammenhalt der MS-Selbsthilfegruppe Storkow

5 Förderverein der Schule Storkow e.V. „Hort macht Zirkus“

6 Förderverein Familienzentrum Storkow (Mark) e.V. Storkower Enkelfest 2024

7 Ev. Kirchengemeinde Reichenwalde Kinderfest Reichenwalde

8 FILM OHNE GRENZEN e.V. Partizipatives Filmprojekt mit jungen Menschen mit und ohne Fluchtgeschichte zu „Demokratieentwicklung im ländlichen Raum“

9 BB-Bike & Run Team e.V. 3.Görsdorfer Naturlauf -Inklusions- & Integrationslauf

10 Förderverein der Schule Storkow e.V. „Wir feiern das Fest der gesunden und nachhaltigen Ernährung im Hort Würfelkids“

11 Freiwilliger Feuerwehrverein Kummersdorf e.V. Zeltlager Jugendfeuerwehr 2024

12 alinae lumr e.V. alinae lumr Festival - außermusikalisches Programm "Mit alinae Grenzen überwinden"

13 Evangelische Kirchengemeinde Storkower Land Feelfalt-Festival / Musik stützt Demokratie

14 Burg-Förderverein Storkow e.V. Storkow leuchtet für Toleranz und Vielfalt

15 Friedensdorf Storkow e.V. Kinderfest zum Weltkindertag

16 Gemeinde Bad Saarow, Jugendclub Lichterfest am Scharmützelsee

17 Hoffnungstaler Stiftung Lobetal 100 Jahre ReichenwaldeAusstellung „Von der Arbeiterkolonie zur Wohnstätte für Menschen mit Beeinträchtigungen“

18 Schulsozialarbeit Bad Saarow /Amt Scharmützelsee Wärmende Worte zur Winterweihnachtszeit

19 Friedensdorf Storkow e.V. Weihnachtssingen auf der Burg 2023 – Mitsingkonzert für die Stadtgemeinschaft



Förderjahr: 2020

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Wittenberge

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Demokratie und Integration Brandenburg e. V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Jugendhilfe Nordwestbrandenburg e. V. Läuft bei uns

2 Suchthilfe Prignitz e. V. Dialog in Bewegung

3 Demokratie und Integration Brandenburg e. V. externe Koordinierungsstelle

4 Feuerwehr Förderverein Lindenberg e. V. "Miteinander statt Nebeneinander!" in Lindenberg und Umgebung

5 Amt Meyenburg für Netzwerk Kind "Hallo Nachbar" - Nachbarschaftstreffen zur Ideenfindung und - umsetzung

6 Suchthilfe Prignitz e. V. Integration durch Ehrenamt im Café Clean

7 Jugendhilfe Nordwestbrandenburg e. V. "§18a - Wir machen mit"

8 Verein zur Förderung der Grundschule "Friedrich-
Ludwig-Jahn" e. V.

aus- und Weiterbildung von Streitschlichtern an Grundschulen

9 Summer of Pioneers / Safari Stadtsalon Erzählsalon Safari

10 Summer of Pioneers - Safari Stadtsalon "Tauschsafari" AKKA "POP-UP_BUDE"

11 Stadt Perleberg für Bündnis für Familie Sicher mobil im Alter

12 Förderverein des Oberstufenzentrums in 
Wittenberge

Heilerziehungspflege erleben

13 Förderverein der Rolandschule Perleberg e. V. Street Art Workshop

14 ESV Wittenberge 1888 e. V. Abt. Ringen Mit Motivation erfolgreich im Sport

15 Kreisjugendring e. V. Zirkusprojekt pro Corona

16 OHA Montessori Förderverein Prignitz e.V. GENErationenübergreifende Traumata SEhen und aufarbeiteN II

17 Volksssolidarität Brandenburg e.V., 
Verbandsbereich Prignitz-Ruppin

Gemeinsam digital sein im Alter

Förderjahr: 2021

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Wittenberge

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Demokratie und Integration Brandenburg e. V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 - -

Förderjahr: 2022

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Wittenberge

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Demokratie und Integration Brandenburg e. V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Demokratie und Integration Brandenburg e. V. ext. Koodinierung

2 Förderverein der Oberschule Wittenberge e. V. Demokratie leben - nimmt Fahrt auf

3 Amt Meyenburg für Netzwerk Kind Schlossgespräche - Thematische Dialoge mit Bürger*innen

4 Förderverein der Friedrich-Ludwig-Jahn-
Grundschule

Aus- und Weiterbildung der Streitschlichter an beiden Grundschulen

5 Volkssolidarität Brandenburg e. V. Prignitzer Senioren gehen Online

6 Kreisjugendring Prignitz e. V. Gedenkstättenfahrt mit dem Jugendforum

7 SOS Kinderdorf e. V. Theaterprojekt - Bildung für Rita

8 Dorf- und Kulturverein "Leben in Berge" e. V. Berge 600 - die Schule gestaltet mit

9 FestLand e. V. LandFest

10 Stadt Perleberg für Bündnis für Familie Perleberg Together - Familien - Kindertag

11 Stadt Perleberg für Bündnis für Familie Perleberg Sicherheit für Senior*innen im Verkehr und in der Steuer

12 Suchthilfe Prignitz e. V. Unser Jumpstyle - Begeisterung durch gemeinsamen Tanz

13 SOS Kinderdorf e. V. Mit dem Rad zum Erfolg

14 Kulturkombinat Perleberg e. V. Was habe ich damit zu tun? - Film- und Gesprächsreihe

15 Kreisjugendring Prignitz e. V. Culture returns

16 Phronesis Diskurswerkstatt gGmbH Freiheit - Radikales Leben - Filmreihe

17 Suchthilfe Prignitz e. V. Ehrenamtscafé

18 FestLand e. V. SommerKunstCamp 2022 - Wege der Bedeutung

19 ^Freundeskreis der Lotte Lehmann Woche e. V. 25. Jubiläum der Lotte Lehmann Woche

20 Förderverein der freiwilligen Feuerwehr Groß 
Warnow e. V.

Blech im Garten

21 Kreisjugendring Prignitz e. V. Feierlicher, partizipartiver Begegnungstag

22 ESV Wittenberge 1888 e. V. Mit Motivation erfolgreich im Sport

23 Freundeskreis der Lotte Lehmann Woche e. V. Lotte Lehmann Woche

24 Förderverein Judenhof e. V. Workshop - Jüdisches Leben früher und heute

25 Stadtsalon Safari e. V. Fotoausstellung - Mein Name ist Ukraine

26 Kreisjugendring Prignitz e. V. #anbahnen&orten

27 Landeskirchliche Gemeinschaft Wittenberge e. V. ADONIA - Wie Gott mir, so ich dir!

28 FestLand e. V. Weihnachtsmarkt mit künstlerischer Darbietung



Förderjahr: 2023

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Wittenberge

Widerrufsverfahren: ja

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Demokratie und Integration Brandenburg e. V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Demokratie und Integration Brandenburg e. V. externe Koordinierung

2 Suchthilfe Prignitz e. V. Ehrenamtsprojekt - Café Clean

3 Suchthilfe Prignitz e. V. Unsere Bloody-Black-Jumpers - die nächste Generation

4 Förderverein der Grundschule Friedrich-Ludwig-
Jahn e. V.

Aus- und Weiterbildung der Streitschlichter an zwei Grundschulen

5 Volkssolidarität Brandenburg e. V. Digitale Teilhabe im Alter

6 FestLand e. V. Opernwerkstatt

7 FestLand e. V. CultureReturns

8 Bündnis für Familie Perleberg Wintermarkt

9 Phronesis gGmbH Sommerkino im ARTrium Schönhagen

10 FestLand e. V. ImproBeatCooks

11 Phronesis gGmbH EZA - Vom Ethos des Zusammenlebens in gegenseitiger Abhängigkeit

12 Bündnis für Familie Perleberg Together - Familien- und Kindertag

13 Amt Meyenburg für Netzwerk Kind Schlossdialoge

14 SOS Kinderdorf e. V. Auf den Spuren unserer Vorfahren

15 EvaMigrA e. V. für Initiative "Perleberg hilft!" Frauentag - welche Rolle füllen wir?

16 SOS Kinderdorf e. V. Theaterprojekt mit Jugendlichen

17 Amt Meyenburg für Netzwerk Kind Public Viewing Deutscher Kita-Preis

18 Krankenschwester Rock(t) e. V. Schöner Warten

19 SOS Kinderdorf e. V. Wir sind stark! - Karate/Selbstverteidigung

20 Kulturkombinat e. V. Filmreihe im Kulturkombinat Perleberg

21 Förderverein Judenhof Perleberg e. V. Stadtrundgang - Jüdisches Perleberg

22 Kreisjugendring Prignitz e. V. Gedenkstättenfahrt Moringen

23 Volkssolidarität Brandenburg e. V. OV Karstädt Leuchtturm Poesie

24 SOS Kinderdorf e. V. Abenteuerreise an der Elbe

25 Förderverein Grundschule Karstädt Vielfalt leben - Ein Schulhof wird bunt und grün

26 Stadtsalon Safari e. V. Weltoffene Prignitz

27 Stephanus Stiftung Wir lernen unsere Heimat kennen

28 Förderverein Freiwillige Feuerwehr Groß Warnow 
e. V.

Blech im Garten

29 Eisenbahnersportverein Wittenberge 1888 e.V. / 
Abt. Ringen

Mit Motivation erfolgreich im Sport!

30 Freundeskreis Lotte Lehmann e. V. Lotte Lehmann Woche - Perleberg zum Mitmachen!

31 ART balance e. V. Im Zauberwald

32 Kreisjugendring Prignitz e. V. Teambuilding JuFo

33 Bündnis für Familie Perleberg Weihnachtszauber bei der Feuerwehr

34 Eisenbahnersportverein Wittenberge 1888 e.V. Integrationsveranstaltung

35 Förderverein Grundschule Karstädt e. V. Weihnachtsmarkt

36 Phronesis gGmbH Theater - Wohin mit Winnetou - oder der Wilde in unseren Wohnzimmern

37 Bündnis für Familie Perleberg KaReVeTo - Kameradschaft, Respekt, Verantwortung, Toleranz

38 Förderverein der Grundschule Geschwister Scholl e. 
V.

Lichterfest

39 Kulturverein der Gemeinde Pröttlin e. V. Weihnachtszeit gemeinsam erleben



Förderjahr: 2024

Lfd. Nr. Erstempfänger: Stadt Wittenberge

Widerrufsverfahren: nein

Externe Koordinierungs- und Fachstelle: Demokratie und Integration Brandenburg e. V.

Letztempfänger Titel der Maßnahme

1 Demokratie und Integration Brandenburg e.V. externe Koordinierung

2 Plan P - Potentiale, Praxis, Perspektiven e.V. The Selfportrait Experience – eine fotografische Ausstellung von Jugendlichen aus der Prignitz

3 Volkssolidarität Brandenburg e.V., Verbandsbereich 
Prignitz-Ruppin

Digitale Teilhabe sichern in der Prignitz!

4 FestLand - Verein zur Förderung des kulturellen 
Lebens e.V.

„CultureReturns“

5 FestLand - Verein zur Förderung des kulturellen 
Lebens e.V.

Prignitz gestalten - Ideen und Umsetzung für die Region

6 Verein zur Förderung der Grundschule 1 Aus-und Weiterbildung von Streitschlichtern an den Grundschulen

7 Stadt Perleberg - Lokales Bündnis für Familie 
Perleberg

Wintermarkt

8 Suchthilfe Prignitz e. V. Demokratie leben - Ehrenamtsprojekt Cafe Clean

9 Suchthilfe Prignitz e. V. Demokratie leben - "Unsere Bloody-Jumpers- die nächste Generation"

10 FestLand - Verein zur Förderung des kulturellen 
Lebens e.V.

„SommerKunstCamp 2024 - Insekten auf der Spur“

11 FestLand - Verein zur Förderung des kulturellen 
Lebens e.V.

„LandFest“

12 FestLand - Verein zur Förderung des kulturellen 
Lebens e.V.

„Singen macht stark - Chorworkshop"

13 SOS Kinderdorf Prignitz e.V. Theater-Woyzeck

14 EvaMigrA e.V., JMD PR/OPR Besuch Landtag Brandenburg

15 SV Jahn Lanz e.V. Familiensportfest

16 Förderverein Freiwillige Feuerwehr e. V. 725-Jahrfeier

17 Stadt Perleberg Lokales Bündnis für Familie 
Perleberg

Lebendige Nachbarschaft

18 Stadt Perleberg - Lokales Bündnis für Familie 
Perleberg

Sommercamp 2024

19 CJD Berlin-Brandenburg "Die Welt ist bunt!" - ein inklusives Graffitiprojekt der Kinder-Jugend und Familienhilfe

20 SOS Kinderdorf Prignitz e.V. Willkommen im Mittelalter

21 Kreisjugendring Prignitz e.V. Märchenhaftes Kinderfest

22 Förderverein Rolandschule Perleberg e.V. Mentales Krafttraining für Grundschule

23 SOS Kinderdorf Prignitz e.V. Filmprojekt "SOS Talente Festival"

24 Phronesis Diskurswerkstatt gGmbH Filmreihe "Sommerkino" im ARTrium Schönhagen

25 Gesellschaft Elblandfestspiele e.V. Heute schon mitgemischt? Demokratie - mit Spraydose und Popcorn

26 TSV Uenze 04 e.V. "675 Jahre Uenze - Ein Dorf feiert Vielfalt"

27 Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Groß 
Warnow

Blech im Garten - Sommerfest vom 28.06.-29.06.2024

28 Förderkreis Prignitzer Museen e.V. Sommerzeltlager Junge Archäologen Prignitz

29 ESV Wittenberge 1888 e.V. Abteilung Ringen Motivation und Teamgeist erfolgreich und gemeinsam im Sport 2024

30 Jugendhilfe Nordwestbrandenburg e.V. "Miteinander - Füreinander"

31 Kulturkombinat Perleberg e. V. Demokratie macht Musik

32 cultures interactive e.V. Verständigung und Konfliktbearbeitung in der Sozialen Arbeit

33 Kreisjugendring Prignitz e.V. Gedenkstättenfahrt Ravensbrück

34 SC Hertha Karstädt 1923 e.V. Treffpunkt Sportplatz - Demokratie leben!- zusammen bewegen, motivieren, unterstützen und lernen.

35 "Förderverein der Elblandgrundschule"e.V. "Stärkung der geistigen Widerstandsfähigkeit"

36 Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Uenze e.V. Zeltlager der Jugenfeuerwehr Uenze

37 Landeskirchliche Gemeinschaft Wittenberge e.V. "Petrus - Der Apostel - Eine spannende, weltverändernde Reise"

38 EvaMigrA e.V., JMD PR/OPR Interkulturelles Kochen
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